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Fata de 10
care se gândeşte
la fericire,
nu la bani

TOBOGANE CU PROGRAM LA AQUA PARK > PROIECT/07

valuta BNR

€4,94 
 

$4,69

meteo

31˚ 
Vreme caldă

Cursul de schimb valutar

la data de 24.06.2022

09economie
Galaţiul, fără 
„concurenţă” în 
Sud-Est la şomaj

meteo
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PESTE 1.100 

DE REFUGIAŢI 

ÎN WEEKEND
MIGRAŢIE. Ultimele 48 de 

ore au adus un val de migranţi la cele 

două puncte de trecere a frontierei 

de pe raza judeţului, cifrele declarate 

de autorităţi fi ind totuşi în uşoară 

creştere, duminică, 26 iunie, faţă 

de sâmbătă, 25 iunie.

 > pag. 03

Maria Lavinia Tudose, elevă la Şcoala 
Nr. 29, este unul dintre candidaţii care au 
obţinut media 10,00 la Evaluarea Naţională 
2022. Recunoaşte că şi-a dorit să ia medie 
maximă, pentru că, cred eu, asta ştie ea cel 
mai bine să facă: să fi e o fată de nota 10,00. 

Pentru reuşita sa, mulţumeşte profesorilor 
şcolii, care i-au dat foarte multă încredere 
în forţele proprii, familiei, care a susţinut-o 
necondiţionat, doamnelor de Română şi Ma-
tematică, Rodica Bălan şi Camelia Bîrlea. 
. Roxana Artene Penciu > pag. 05

03eveniment
Suntem pe locul 22 
în ţară la gestionarea 
deşeurilor

10lumea
Extinderea Uniunii 
Europene, „vaccin” în calea 
războiului şi dictaturii 
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Propunerep
de modificare
a tarifelor
la Plaja „Dunărea“

Dacă aleşii locali vor fi  de 

acord, la Plaja „Dunărea”, 

tariful valabil de la 1 iulie 

pentru copii între 7 și 14 ani 

va fi  diminuat, de la 40 la 30 

de lei. Acest aspect, precum 

și alte modifi cări sunt 

cuprinse într-un proiect de 

hotărâre care ar urma să fi e 

supus aprobării la şedinţa de 

miercuri a Consiliului Local. 

În vremea asta, gălăţenii 

constată, nemulţumiţi, că la 

Plaja „Dunărea” toboganele 

funcţionează cu program, 

deşi asta nu se refl ectă 

în tariful plătit la intrare.  

. Anca Melinte 
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editorial
viaţa liberă
Spre Schengen, de la criză la oportunitate

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

S
emnalul politic dat de 
Uniunea Europeană 
prin acordarea 
statutului de ţări 
candidate la aderare 

pentru Ucraina şi Republica 
Moldova este unul deopotrivă 
încurajator şi pentru 
obiectivele pe care România le 
are în spaţiul comunitar.

Pericolul rusesc care 
planează deasupra Europei 
pare să fi  scos din starea de 
”refl exie” statele care, de câțiva 
ani încoace, deveniseră reticente 
la tot ce însemna modifi carea 
șablonului Uniunii Europene, 
fi e că era vorba de extindere, 
reforme sau chiar... punerea în 

aplicare a unor prevederi din 
tratatele europene.

În această ultimă categorie 
intră și includerea României 
în Spațiul Schengen. Tehnic 
vorbind, deși de ani buni 
îndeplinim toate condițiile, 
suntem încă ținuți ”pe tușă” 
sub diverse pretexte. Se știe 
însă că, atunci când e vorba 
de pretexte, intrăm în zona 
foarte alunecoasă a politicii, 
indiferent de țara din spațiul 
comunitar la care facem 
referire.

Războiul din Ucraina a dus 
însă la reactivarea solidarității 
la nivelul Uniunii, punctele de 
convergență au devenit mai 
numeroase, iar acest lucru 
ar putea fi  cheia și pentru 
soluționarea mult doritei 
includeri în Spațiul Schengen.

Ovidiu 
Amalinei

Desigur, există luări de 
poziție foarte ferme în favoarea 
României la nivelul instituțiilor 
europene, în special dacă ne 
referim aici la Parlamentul 
European și Comisia Europeană, 
dar, după cum se știe, în ultimă 
instanță totul ”se joacă” în 
Consiliul European, forul 
suprem al șefi lor de stat și de 
guvern.

În acest context, UE trebuie 
să dea deopotrivă semnale 
politice, dar și să vină cu soluții 
la multiplele crize cu care 
ne confruntăm. Admiterea 
României în Schengen ar 
întruni aceste două elemente.

S-a văzut, de exemplu, cât de 
importantă și de imperativă este 
necesitatea deschiderii unor noi 
rute logistice pentru mărfurile 
din Ucraina. Blocada rusească 

maxime

“
S-ar putea 

scrie oricând 

un eseu despre 

rolul cârciumii în 

literatură

VASILE GHICA

sinaxar
27.06.2022

Sf. Cuv. Samson,        u

primitorul de străini

înapoi
Mircea Metafi zicu’

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Îl știam cu toții drept învinsul u

de peste noapte, autor al cugetării 
patetice „Mihaela, dragostea 
mea“, dar de când face cafeluțe 
bune la NATO, și-a măturat 
discursul. Mircea Geoană știe 
să-și laude locul de muncă: „Noul 
Concept Strategic al NATO va veni 
cu o abordare coerentă, holistică 
a celor cinci domenii operaţionale 
ale Alianței și cu elemente de 
o calitate şi o sofi sticare fără 
precedent.“ O arde metafi zic, 
nu mai e „prostănacul“ de la 
Dăbuleni, cum îl considera Nea 
Nelu. Hai că se lucrează frumușel 
la imaginea viitorului președinte 
al României.

Am văzut fi lmul Elvis. Nu u

mai fusese la cinema dinainte 
de pandemie, iar ultima dată 

mă păcălisem cu ”Bohemian 
Rhapsody”, producție în care doar 
muzica mai salva aparențele. 
De data aceasta, Austin Butler și 
Tom Hanks, ambii cu prestații 
care vor deveni repere, m-au 
ținut pironit în scaun mai bine 
de două ore, fără efecte de Marvel 
sau alte prostioare de Hollywood. 
Neașteptat de bună operă 
cinematografi că (nu-s vreun 
cinefi l, dar nici nu pic ușor pe 
fentă)! Aștept fi lmul despre viața 
lui Michael Jackson. În rolul lui 
Ion Iliescu va fi , să ne înțelegem, 
Iliescu Ion.

Klaus Iohannis îl decorează u

pe David Popovici cu Ordinul 
Național „Steaua României“, după 
ce junele de 17 ani a cucerit două 
medalii de aur la Campionatele 
Mondiale de Natație de la 
Budapesta. Nadia Comăneci mai 
are de așteptat, noi doar acționăm 

pompieristic, fi ind sclavii emoției. 
David ar fi  avut tot timpul din 
lume să demonstreze că merită o 
asemenea distincție, însă trebuie 
să compenseze și politicul lipsa 
investițiilor în infrastructură.

Cinstit? Și acei 200.000 u

de euro, scoși de la naftalina 
fondului de rezervă pentru 
senzația Popovici, sunt o sumă 
indecent de mare. Și cu 50.000 
s-ar fi  bucurat copilul, nu e vina 
sa că băieții de la butoane joacă 
toată viața în campanii electorale 
fâsâite.

Un senator PSD de Iași a u

fost iertat de polițiști, cu toate 
că parcase neregulamentar. 
Omul era grăbit să ajungă la o 
întâlnire de partid. Abia aceasta e 
o informație care arată fi del câți 
bani dau pe reguli oamenii de pe 
eșichier și de ce se întâmplă în 
țară. Să trăiți, nu face nimic! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Şi doar am jurat cinstit şi pe 
cele mai sfi nte substantive din 
lume să nu mai trec în veci 
de veci pe lângă locul unde 
oamenii azvârle gunoaie la 
întâmplare! Parol, acest loc 
„minunat” se afl ă taman lângă 
biserică, aşa, poate se-ndură 
preabunul Dumnezeu şi suie 
mintea la cap celui credincios 
care, vorba scriitorului Tudor 
Octavian, caută cu îndârjire 
un locşor mai curat, unde 
să-şi arunce resturile sale 
din preaplinu-i modern şi 
contemporan, din greaţa-i 
„majestuoasă”, din sila-i faţă de 
bunul-simţ, din indiferenţa-i pe 

care o poartă şi o răspândeşte 
în juru-i şi în jurul altora ca pe 
o epidemie intenţionată, ca pe 
un morb al ticăloşeniei ajunse 
la rang de principiu democratic, 
la paroxism!...Şi se vede foarte 
bine ce înseamnă „puterea 
poporului”, „participarea 
masei la treburile statului”, 
„implicarea celui de rând la 
conducerea ţării”...etcetera! 
Se văd foarte bine „forţa” şi 
scârboşenia jemanfi şismului 
afi şat cu stridenţă! Se vede 
şi se aude foarte bine ce se 
întâmplă când „fi ecare are 
dreptul să aleagă şi să fi e ales”! 
Nu?...Autorităţi? Canci! Chiar 
dumnealor, aceste „distinse” 
şi egocentrice „demnităţi” 
capitaliste votate să stea pe 

Capra interesului public, da, 
chiar dumnealor, trec/rulează 
pe lângă omenirea gunoaielor 
şi pe lângă gunoaiele omenirii 
– iertaţi coliziunea cacofonică 
„lângă gunoaie”, dar consider 
că „merge” în acest context, 
nu? – şi nu zic, nu învaţă, nu 
apreciază, nu condamnă, nu 
depreciază, nu îndreaptă, nu 
sesizează, nu aplică NIMIC!...
Chiar dumnealor organizează 
şi aprobă cu cinism şi 
„responsabilitate” tot felul de 
circuri şi panarame în acest 
biet Galaţi sufocat de cele 
descrise mai sus! Parcă nimeni 
nu mai vrea să știe că oamenii 
au trebuinţă de linişte, şi nu 
de behăiturile unor „stele” 
masculine şi feminine plătite 

din banii celor care abia mai 
sufl ă printre apucăturile 
imbecililor contemporani! 
Nu?...[Publicitate: Se uită 
la mine numai cu un ochi 
albastru!/ Celălalt ochi albastru 
îi lipseşte!/ Mă apropii de ea, 
s-o văd mai bine!/ Nişte câini 
vagabonzi mă latră omeneşte!/ 
Şi parcă mă roagă să nu le-o 
iau/ şi să pricep că-i singura 
lor avere,/ să pricep că-i regina 
tomberoanelor/ şi singura care 
le spune „la revedere”/ când se 
duc după răsăritul Lunii/ şi după 
fraţii lor striviţi de tramvaie.../ 
iar ea, Păpuşa aceasta azvârlită,/ 
chioara asta de cârpă,/ rămâne 
„acasă”.../ şi aşteaptă până la 
moarte, printre gunoaie!” – 
Costică Prăpăd)  .

tragedia
Omenirea gunoaielor și gunoaiele Omenirii

divina

a porturilor ucrainene de la 
Marea Neagră și Marea Azov 
riscă să arunce o bună parte a 
lumii într-o criză alimentară. 
Iar în aceste condiții, variantele 
alternative de transport trebuie 
valorifi cate la maximum.

Multe dintre aceste rute 
de transport dinspre Ucraina 
spre restul lumii vor trece prin 
România pentru mult timp 
de aici înainte. Prin urmare 
apartenența noastră la Spațiul 
Schengen este un imperativ 
economic pentru toată Europa și 
poate mai mult decât atât.

Desigur, avem nevoie și de 
o diplomație care să susțină 
aceste argumente în cancelariile 
țărilor europene. Este o 
oportunitate născută dintr-o 
criză, depinde numai de noi să 
nu o ratăm. .

nec plus ultra
NEGREŞIT

ION ZIMBRU                     (DECLARAŢIE DE VINOVAT) 

Mă uit în jur, silabisesc [să (nu) se ştie]:

es-te fru-mos, foar-te fru-mos!...Frumos şi rar,

îmbătrâneşte papagalu-n colivie,

iar eu degeaba-mbătrânesc în calendar!

 

Mărturisesc: n-am învăţat să-i dau mâncare

acestei păsări, cestui zbor să-i dau deschis,

cestei minuni să-i cer oleacă de iertare!

Nu i-am cerut, n-am ascultat-o, nu i-am scris!

 

Stă negreşit pe balansoar...şi mai şi cântă...

şi-n ochii mici – două cireşe amărui –

văd cum îşi poartă – fără vină – cea osândă,

şi nici nu cere ajutorul nimănui!

 

Stă după gratii...şi-i mai cade câte-o pană –

ar mai trimite câte-un tril, dar n-are cui...!

Îmbătrânesc degeaba-n biata mea Nirvană

şi-n Veci de Veci n-am să pot fi  în locul lui!!! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Galaţiul, locul 22 pe ţară 
la gestionarea deşeurilor
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Municipiul Galaţi ocupă locul 

22 pe ţară în cadrul primului 

clasament care arată cum stau 

reședinţele de judeţ la capitolul 

gestionarea deșeurilor. În 

urma monitorizării și evaluării, 

Galaţiul a obţinut un punctaj 

de numai 33 de puncte din 100, 

fi ind la egalitate cu Brașovul, 

ceea ce refl ectă probleme în 

gestionarea deșeurilor în ambele 

municipalităţi. Pe primele poziţii 

în clasament se regăsesc 

orașele Sibiu cu 71 de puncte, 

Oradea cu 70 de puncte, Sfântu 

Gheorghe, Iași și Miercurea 

Ciuc, la egalitate, cu 63.5 puncte 

din 100. 

 Reședinţele de judeţ din Ro-
mânia au fost monitorizate și 
evaluate pentru prima dată la 
capitolul gestionarea deșeurilor, 
în cadrul Raportului naţional 
de diagnoză privind calitatea  
serviciilor publice municipale, 
realizat de Societatea Academică 
din România, Asociaţia Act for 
Tomorrow și Vellenes Fellesorga-
nisasjon, cu sprijinul fi nanciar 
Active Citizens Fund România. 
Raportul a fost lansat în prezen-
ţa ministrului Mediului, Tánczos 
Barna.

 „Astfel, Oradea alături de Si-
biu, Sfântu Gheorghe, Miercurea 
Ciuc și Iași se numără printre 
acele municipalităţi care respec-
tă legislaţia într-o mare măsură 
și fac eforturi pentru a crește 
calitatea și performanţa servici-
ilor publice privind gestionarea 
deșeurilor, prin dezvoltarea de 
programe proprii de prevenţie și 
management al deșeurilor”, afi r-
mă organizatorii studiului.

 Principalele concluzii ale do-
cumentului citat arată că toate 

reședinţele de judeţ au difi cul-
tăţi în gestionarea deșeurilor, 
iar mai bine de jumătate dintre 
aceste municipalităţi tratează 
gestionarea deșeurilor superfi ci-
al, inclusiv prin nerespectarea le-
gislaţiei minime. Nicio reședinţă 
de judeţ nu s-a apropiat de punc-
tajul maxim de 100 de puncte 
acordat conform metodologiei, ci 
maximul cumulat a fost de peste 
70 de puncte, obţinut de Sibiu și 
Oradea.

 Din rezultatele publicate re-
iese că există UAT-uri, precum 
Slatina, Brăila, Sector 4 și Sector 
5 București, Târgoviște, în care 
colectarea deșeurilor se realizea-

ză la un nivel defi citar, minimal 
din punct de vedere al respectă-
rii legislaţiei și bunelor practici, 
care au obţinut între 0 și 15 punc-
te din punctajul maxim de 100 
de puncte. 

 Prezent la eveniment, minis-
trul Mediului, Tánczos Barna, a 
declarat: „Raportul trage un sem-
nal de alarmă și surprinde adevă-
rul despre problema gestionării 
deșeurilor: nu există sufi cientă 
implicare nici măcar la nivelul 
municipalităţilor. Există o pră-
pastie între primele și ultimele 
poziţii. Distanţa uriașă între cei 
care se implică și cei cărora nu 
le pasă spune totul despre ati-

tudinea autorităţilor din zonele 
respective. Vom fi nanţa 15 
plat for me mari pentru zonele 
urbane, unde pot fi  depozitate 
deşeurile din construcţii, me-
tal, plastic, lemn, cauciucurile, 
deşeurile periculoase, toate de-
şeurile care ulterior pot ajun-
ge la reciclare şi pot reintra în 
circuitul economic. Vor fi  peste 
13.000 de astfel de insule, pentru 
orașe, și peste 550 de centre de 
aport voluntar. Avem un buget 
de 220 de milioane de euro prin 
programul administrat de AFM 
pentru creșterea capacităţii de 
reciclare, pentru toate tipurile 
de deșeuri”. .

PRIMA EVALUARE LA NIVEL NAŢIONAL  .  DEFICIENŢE

 MAI MULTE 

ZONE DIN 

GALAŢI RĂMÂN 

FĂRĂ CURENT 

ELECTRIC
ÎNTRERUPERI. Com-

pania Distribuţie Energie Electrică 

România (DEER) – Sucursala 

Galaţi anunţă mai multe întreruperi 

programate ale alimentării cu energie 

electrică, în această săptămână, în 

municipiul și judeţul Galaţi. Astfel, 

astăzi, 27 iunie, timp de patru ore 

(de la 10,00 la 14,00), alimentarea 

va fi  întreruptă în zona Filești 

(fostele sere spre combinat și zona 

exploataţiilor agricole Mândrescu, 

Ambrinoc).  Marţi, 28 iunie, nu va fi  

curent electric, timp de opt ore (de la 

8,00 la 16,00), pe străzile Arcașilor și 

Magnoliei.  „Grosul” întreruperilor din 

această săptămână vine miercuri, 29 

iunie, de la 8,00 la 16,00, când vor fi  

afectate opt străzi din oraș. Acestea 

sunt: Traian (între Prundului și Radu 

Negru), Prundului (între Traian și 

Ştiinţei), Bravilor, Alexandru cel 

Bun, Meseriașilor, Venus, Dochiei, 

Dobrogei și, din nou, Traian (Spitalul 

”Elisabeta Doamna”).  În judeţ, 

DEER – Sucursala Galaţi anunţă 

întreruperi, cu durate de la una la 

opt ore, în satele Brăhășești (luni 

și miercuri), Foltești (luni, miercuri 

și vineri), Frumușiţa și Tămăoani 

(marţi), Gohor (miercuri), Vânători și 

Smârdan (miercuri), Hanu Conachi 

(joi).  . C.L. 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Ultimele 48 de ore au adus 
un val de migranţi la cele două 
puncte de trecere a frontierei de 
pe raza judeţului, cifrele decla-
rate de autorităţi fi ind totuși în 
ușoară creștere, duminică, 26 iu-
nie, faţă de sâmbătă, 25 iunie.

 Pentru cele două zile, Poliţia 
de Frontieră Galaţi a raportat 
că cel mai mare fl ux, de 683 de 
persoane, s-a înregistrat prin 

vama de la Galaţi, în timp ce 
pe la Oancea au intrat 465 de 
persoane. Astfel, 1.153 este nu-
mărul total de refugiaţi ajunși 
în ultimele 48 de ore în judeţul 
nostru, duminică fi ind raportaţi 
604 refugiaţi.

 Oamenii sosiţi în ultimele 
48 de ore nu au cerut azil, mo-
tiv pentru care nu au ajuns în 
Centrul pentru Refugiaţi, unde 
sunt disponibile 240 de locuri. 
Niciun refugiat ucrainean nu se 
afl ă cazat în căminul structurii 

care se ocupă cu procesarea soli-
citărilor de azil la Galaţi.

 Ucrainenii au mers în spaţii-
le de cazare puse la dispoziţie de 
autorităţi pentru refugiaţi afl aţi 
în tranzit. Astfel, duminică, 26 
iunie, la blocul M11 erau 123 de 
refugiaţi. La Baza "Siderurgis-
tul“ erau 15 refugiaţi, pe cele 
150 de locuri, la Centrul social 
comunitar Șendreni erau libere 
toate cele 30 de locuri disponi-
bile, la căminele studenţești se 
afl au 161 de refugiaţi pe cele 592 

de locuri disponibile, iar la in-
ternatele și sălile de sport erau 
ocupate 56 de locuri din 407. La 
pensiuni și ONG-uri erau ocupa-
te 84 de locuri din 491. Tabăra 
mobilă de pe Stadionul "Dună-
rea“, cu 402 locuri, era în conti-
nuare goală.

 În ultimele 48 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galaţi au 
raportat eliberarea a 11 permise 
de protecţie temporară pentru 
cetăţenii ucraineni, toate sâm-
bătă, 25 iunie. .

migraţie 
Peste 1.100 de refugiaţi au intrat în Galaţi în weekend

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 25 

iunie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Brăilei, Domnească și Basa-

rabiei. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, în zona localităţilor Vameș 

și Ivești, iar pe DN 26, în locali-

tăţile Tătarca și Oancea. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localităţii 

Priponești, iar pe DJ 251, la 

Schela și Costache Negri.  

. M. Constandache
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Ziua Internaţională a Iei, 
sărbătorită şi la Galaţi
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Muzeul Istoriei, Culturii şi 

Spiritualităţii Creştine de la 

Dunărea de Jos a fost vineri, 

24 iunie, gazda unor activităţi 

dedicate tradiţiilor româneşti 

ce au în centrul acestora ia 

românească. 

La evenimentul organizat de 
Ziua Internaţională a Iei a fost 
prezent şi Înaltpreasfi nţitul Pă-
rinte Casian, Arhiepiscopul Du-
nării de Jos. 

Manifestarea cultural-edu-
cativă şi artistică, deopotrivă, a 
fost organizată de Muzeul epar-
hial în parteneriat cu Asociaţia 
pentru Promovarea Patrimoniu-
lui Cultural şi Centrul Cultural 
„Dunărea de Jos” din Galaţi. De 
asemenea, o serie de momente 
artistice au fost susţinute de An-
samblul folcloric „Rapsodia Du-
nării”, Ansamblul „Fluieraşii” şi 
Ansamblul de dansuri populare 
„Umbrăvioara”. 

„Foarte mulţi tineri îmbră-
caţi în frumoasele costume 
tradiţionale româneşti, dar şi 
părinţi şi bunici, precum şi un 
grup de studenţi absolvenţi din 
cadrul Facultăţii de Istorie, Fi-
losofi e şi Teologie din Galaţi au 
participat la eveniment şi au 
sărbătorit împreună această zi 
dedicată iei. 

Şi de această dată, Grădina 
Muzeului eparhial s-a dovedit 
a fi  pentru câteva ore locul po-
trivit în care portul tradiţional 

românesc, cântecele şi dansuri-
le populare româneşti au creat 
o atmosferă de sărbătoare au-
tentică, în care bucuria, buna 
dispoziţie, entuziasmul şi ad-
miraţia s-au putut observa pe 
chipurile participanţilor. 

Cu acest prilej, în cadrul mu-
zeului a fost organizată o expo-
ziţie alcătuită din ii tradiţiona-
le şi costume populare cusute 
manual, reprezentative pentru 
zona de sud a Moldovei, dar şi 
pentru alte zone geografi ce 
ale ţării, afl ate în patrimoniul 
muzeului, unele dintre acestea 
expuse publicului pentru prima 
dată. Expoziţia se doreşte a fi  o 
incursiune în trecutul portului 
tradiţional românesc prin expu-
nerea de piese vestimentare tra-
diţionale, precum şi o readucere 
în actualitate şi o promovare a 
acestor obiecte inestimabile. 

În continuare, ierarhul Du-
nării de Jos a adresat un cuvânt 
de binecuvântare şi de aprecie-
re pentru efortul pe care tinerii 
gălăţeni îl depun în susţinerea 
datinilor, tradiţiilor şi obiceiuri-
lor strămoşeşti şi în promovarea 
portului tradiţional românesc”, 
se arată într-un comunicat de 
presă al Arhiepiscopiei Dunării 
de Jos. 

Acest eveniment vine să con-
tribuie la păstrarea, transmi-
terea şi valorifi carea scenică a 
comorilor creaţiei populare şi a 
folclorului autentic, specifi c lo-
cuitorilor zonei Dunării de Jos. 
. Foto: Arhiepiscopia Dunării 

de Jos

MUZEUL ISTORIEI, CULTURII ŞI SPIRITUALITĂŢII CREŞTINE . TRADIŢII

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Având în vedere prognoza 

meteorologică pentru 

următoarea perioadă, când 

se pot înregistra temperaturi 

ridicate, Inspectoratul  pentru 

Situaţii  de  Urgenţă  Galaţi 

recomandă să respectaţi 

măsurile pentru prevenirea 

efectelor negative cauzate de 

temperaturile ridicate. 

În spaţii închise se recomandă 
să  limitaţi utilizarea aparatelor 
electrocasnice, a luminii artifi cia-
le şi a surselor de căldură, să  acope-
riţi ferestrele expuse la soare şi să 
menţineţi închise toate ferestrele 
când temperatura exterioară este 
mai mare decât cea din spaţiul în-
chis. Totodată, nu este indicat să 
utilizaţi ventilatoare dacă tempe-
ratura a depăşit 32°C, variantele 
alternative benefi ce fi ind să aeri-
siţi dimineaţa devreme sau seara 
târziu utilizând curenţi de aer şi 
să reglaţi aerul condiţionat la 5°C 
sub temperatura ambientală.    

 Deplasările sunt recomanda-
te în primele ore ale dimineţii 

sau seara, pe cât posibil prin zone 
umbrite, alternaţi deplasarea cu 
repausul în spaţii dotate cu aer 
condiţionat. Evitaţi deplasările, 
aglomeraţiile, expunerea la soa-
re şi  efortul fi zic intens desfăşu-
rat în exterior, între orele 11,00 
– 18,00. Purtaţi haine lejere, sub-
ţiri, deschise la culoare, pălării 
şi ochelari de soare şi consumaţi 
1,5 - 2 litri de lichide pe zi, nu 
foarte reci, neaşteptând apariţia 
senzaţiei de sete.  Mâncaţi fructe 
şi legume sau iaurt (echivalen-
tul unui pahar de apă), mâncaţi 
echilibrat şi variat, insistând pe 
produsele cu valoare calorică 
mică.

 Este recomandat să menţineţi 
legătura cu persoanele în vârstă 
(rude, vecini, persoane cu dizabi-
lităţi), interesându-vă de starea de 
sănătate a acestora şi oferiţi-le asis-
tenţă ori de câte ori au nevoie.

 Trebuie evitate băuturile ce 
conţin cofeină şi alimentele cu 
un conţinut mare de grăsimi, în 
special de origine animală. Nu 
consumaţi alcool (inclusiv bere), 
vă deshidratează şi vă transfor-
mă într-o potenţială victimă a 
caniculei.

  Nu lăsaţi copiii ori animale-
le de companie singuri/singure 
în autoturisme şi cereţi sfatul 
medicului de familie la cel mai 

mic semn de suferinţă, manifes-
tat de dumneavoastră sau copilul 
dumneavoastră.

Persoanele care suferă de di-
verse afecţiuni îşi vor continua 
tratamentul, conform indicaţiilor 
medicului. Este foarte util ca în 
perioada caniculară să se consulte 
medicul curant, în vederea adap-
tării schemei terapeutice la con-
diţiile existente.  Pentru ameliora-
rea condiţiilor la locul de muncă 
se va reduce intensitatea şi ritmul 
activităţilor fi zice, se va alterna 
efortul dinamic cu cel static şi 
perioadele de lucru cu perioadele 
de repaus, în locuri umbrite ori 
ventilate corespunzător.                                                                                                  

 În cazul apariţiei simptomelor 
legate de expunerea la căldură 
(crampele de căldură, insolaţia, 
epuizarea, şocul hipertermic), 
încercaţi să vă odihniţi într-un 
spaţiu umbrit şi răcoros, consu-
maţi lichide (apă, sucuri de fruc-
te, ceaiuri), scădeţi temperatura 
corpului (udat şi ventilat).                                                                                  

 Dacă manifestările nu dispar 
rapid sau se agravează, sunaţi la 
112 sau îndreptaţi-vă spre cea mai 
apropiată unitate de primire a ur-
genţelor. .

recomandări 
Măsuri pentru prevenirea şi limitarea efectelor caniculei

 CONFERINŢĂ 

DESPRE 

SIGURANŢA 

ALIMENTARĂ 

ÎN BUCĂTĂRIE
CERCETĂRI. Facultatea 

de Ştiinţa şi Ingineria Alimentelor 

(FSIA) din cadrul Universităţii 

„Dunărea de Jos“ din Galaţi 

organizează, împreună cu 

Institutul Norvegian de Cercetare 

în Domeniul Alimentelor, 

Conferinţa Internaţională cu 

titlul „Shedding light on the dark 

territory of food safety - future 

solutions for risk reduction in 

domestic kitchens“ („Facem 

lumină pe tărâmul întunecat al 

siguranţei alimentare - soluţii 

de viitor pentru reducerea 

riscurilor alimentare în bucătăriile 

casnice“). Conferinţa va avea 

loc în  perioada 27-28 iunie, la 

Hotel „Caro“ din Bucureşti, fi ind 

urmată de un workshop, pe 29 

iunie. Scopul evenimentelor este 

de a pune în evidenţă practicile 

consumatorilor care determină 

riscul microbiologic de îmbolnăvire 

prin intermediul alimentelor, dar şi 

o serie de strategii pentru a reduce 

acest risc. Cele patru deziderate 

ale siguranţei alimentare vizate 

pentru consumatori sunt: curăţare, 

separare, gătire, răcire. Programul 

este o combinaţie de prezentări 

scurte, demonstraţii şi dezbateri. 

Cercetătorii vor împărtăşi 

rezultatele obţinute în cinci ani 

de cercetări şi studii bazate pe  

comportamentul oamenilor în 

bucătăriile proprii, avansând de 

la ideea, statistic dovedită, că 

40% din bolile transmise prin 

alimente sunt dobândite prin 

intermediul mâncării consumate 

acasă. „Siguranţa alimentară 

este responsabilitatea comună 

a tuturor participanţilor din 

sistemul alimentar, inclusiv a 

consumatorilor, de practicile 

acestora depinzând succesul a 

tot ceea ce se întreprinde de-a 

lungul lanţului alimentar“, ne-a 

spus prof. dr. ing. Anca Nicolau, 

coordonatoarea echipei de 

cercetători de la FSIA.  

. Daniela Stratulat 
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Fata de 10 
care se 
gândeşte 
la fericire, 
nu la bani

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Maria Lavinia Tudose, elevă la 

Şcoala Nr. 29, este unul dintre 

candidaţii care au obţinut media 

10,00 la Evaluarea Naţională 

2022. Recunoaşte că şi-a dorit 

să ia medie maximă, pentru că, 

cred eu, asta ştie ea cel mai bine 

să facă: să fi e o fată de nota 

10,00. 

Secretul notelor ei foarte mari 
este munca. A muncit nu numai 
pentru Evaluarea Naţională, ci 
constant, de când se ştie. E genul 
acela de elevă care a terminat cu 

10 pe linie şi gimnaziul, deci se 
va afl a în vârful ierarhiei la ad-
mitere. "Am sacrifi cat ieşirile cu 
prietenii, cititul cărţilor pe care 
mi-ar fi  plăcut să le deschid. Am 
muncit“, spune ea, cu simplita-
tea celui care ştie că şi-a făcut 
datoria. 

La liceu va merge la clasa de 
Filologie de la Colegiul Naţional 
"Vasile Alecsandri“, deşi ar fi  pu-
tut urma orice profi l cu media ei. 
"Vreau să fac ce-mi place. Iar mie 
îmi place partea aceasta umanis-
tă. Vreau să fi u profesoară de Lim-
ba şi literatura română sau chiar 
jurnalistă, scriitoare. Am încli-
naţii spre scris. Nu mă sperie cari-

erele care nu sunt aşa bine plătite. 
În viaţă, eu aleg fericirea de a face 
ce-mi place. Deja mă visez genul 
acela de profesoară în armonie cu 
elevii ei, care ştie să-i înţeleagă şi 
să-i atragă spre învăţătură. Nu mă 
sperie că vor fi  bani puţini. Există 
şi varianta celui de-al doilea job, 
în cazul în care ceea ce-ţi place 
nu e aşa bine plătit. Nu cred că 
banii sunt motivul pentru care 
ar trebui să renunţi la adevărata 
chemare a inimii“, spune eleva de 
clasa a VIII-a, ca şi când ar fi  citit 
zeci de tratate de fi losofi e. 

De citit, chiar citeşte cu plă-
cere şi asta speră să facă pe în-
delete în această vacanţă care 
i-a adus libertatea de a se relaxa: 
"Vreau să merg la mare. Îmi pla-
ce foarte mult marea. Şi e primul 
concediu, după multă vreme, în 
care nu voi mai merge cu braţul 
de cărţi de şcoală după mine, ci 
doar cu volumele pe care tânjesc 
să le citesc. Chiar voi avea răgazul 

să mă relaxez, înainte de a intra 
la liceu“, spune Maria bucuroasă 
că pentru ea emoţiile admiterii 
deja s-au încheiat odată cu afi -
şarea rezultatelor la Evaluarea 
Naţională.

După liceu, va merge la Filo-
logie în Iaşi, deşi nu exclude nici 
varianta să studieze anumite pe-
rioade şi la facultăţi din străină-
tate, poate cu proiecte Erasmus. 
"De când am fost în clasa a V-a la 
Olimpiada Naţională de Română 
la Iaşi, m-am îndrăgostit de acest 
oraş cu o energie pozitivă. Acolo 
voi merge să fac facultatea. Asta 
simt acum, desigur. În patru ani 
de liceu se pot schimba multe“, 
crede Maria.  

Pentru reuşita sa, mulţumeş-
te profesorilor şcolii, care i-au dat 
foarte multă încredere în forţele 
proprii, familiei, care a susţi-
nut-o necondiţionat, doamnelor 
de Română şi Matematică, Rodica 
Bălan şi Camelia Bîrlea. ,

CAMPIONII GIMNAZIŞTILOR 2022  .  VALOARE

 DOUĂ FOCARE 

DE PESTĂ 

PORCINĂ,  

STINSE ÎN JUDEŢ
RESTRÂNGERE. Nouă 

focare de pestă porcină africană 

mai sunt active în România, 

după ce, în ultima săptămână, au 

fost stinse cinci, se arată într-un 

comunicat al Autorităţii Naţionale 

Sanitare Veterinare şi pentru 

Siguranţa Alimentelor, de vineri, 

24 iunie. În total, sunt afectate 

80 de porcine.În intervalul 16-23 

iunie, a fost înregistrat un focar 

nou de pestă, în judeţul Bihor, 

însă au fost stinse cinci focare în 

judeţele Buzău, Dâmboviţa, Gorj 

(câte un focar) şi Galaţi (două).De 

la prima semnalare a prezenţei 

virusului PPA în România, pe data 

de 31 iulie 2017 şi până în prezent, 

au fost diagnosticate 6.713 de 

cazuri la mistreţi în 41 de judeţe. 

În conformitate cu prevederile 

europene, cazurile de PPA la 

mistreţi se sting după cel puţin doi 

ani de la apariţia lor.  . G.I.M. 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Inspectoratul Școlar Jude-
ţean Galaţi organizează concurs 
pentru ocuparea funcţiilor de 
director și director adjunct din 
unităţile de învăţământ preuni-
versitar de stat, sesiunea iunie-oc-
tombrie 2022, conform Ordinului 
nr. 4098/23.06.2022. Pentru anul 
școlar 2022-2023, conducerea ISJ 

anunţă că sunt vacante 38 de 
funcţii de director și 18 de di-
rector-adjunct. Publicarea lor se 
face pe 27 iunie (pe site-ul ISJ şi 
pe www.viata-libera.ro). Înscri-
erile se fac în perioada 28 iunie 
- 17 iulie. Afi şarea listei fi nale a 
candidaţilor (după evaluarea şi 
completarea eventualelor erori 
din dosare) se va face pe 28 iulie, 
iar pe 29 iulie se vor stabili cen-
trele de examen. 

Proba scrisă va avea loc pe 8 
septembrie, iar corectarea se va 
face în prezenţa candidatului, 
prin urmare, rezultatele se vor 
afl a în aceeaşi zi. Contestaţiile se 
depun pe 8 şi 9 septembrie, iar 
notele fi nale la proba scrisă vor 
fi  afl ate pe 13 septembrie. Inter-
viurile se vor desfăşura între 22 
şi 29 septembrie, iar afi şarea re-
zultatelor fi nale este programată 
pe 30 septembrie. Pe 3 octombrie, 

candidaţii vor alege postul pe 
care şi-l doresc în conformitate 
cu opţiunile exprimate.

Printre posturile de directori 
scoase la concurs se numără şase 
grădiniţe din Galaţi şi Semina-
rul Teologic "Sf. Ap. Andrei“, iar 
printre cele de director-adjunct 
sunt şase şcoli din Galaţi, dar şi 
Colegiul "Cuza“, Liceul de Artă, 
"Dunărea“, Seminarul Teologic 
şi Liceul "Mircea Eliade“. .

examene
O nouă rundă de concurs pentru directori de şcoli

Personaje 
de poveste 
în lumea 
cărţilor 

BIBLIOTECĂ. Pe 23 iunie 2022, în 

incinta Bibliotecii ”V.A. Urechia”, copiii din Grupa 

mare a Grădiniţei „Nanny” Galaţi au făcut o plim-

bare în lumea magică și fascinantă a cărţilor și a 

poveștilor captivante.  Cu mult entuziasm, cei mici 

au răsfoit cărţile din colecţiile Secţiei pentru copii, 

iar reprezentanţii bibliotecii le-au explicat cât de 

importantă este biblioteca pentru societate. Costu-

maţi în Harley Quinn, Spiderman, Elsa, Hulk, Alba 

ca Zăpada și alte personaje cunoscute, curioși, 

isteţi și plini de voioșie, prichindeii s-au distrat de 

minune în bibliotecă. Iar, la fi nal, au ascultat atenţi 

povestea „Ninja cea timidă” și au promis că vor 

mai veni în vizită.  . Daniela Stratulat
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n viaţă, eu aleg fericirea de a face 

ce-mi place. Deja mă visez genul 
acela de profesoară în armonie cu 
elevii ei, care ştie să-i înţeleagă şi
ă-i atragă spre învăţătură. Nu mă
perie că vor fi  bani puţini. Există

să mă relaxez, înainte de a intra
la liceu“, spune Maria bucuroasă
că pentru ea emoţiile admiterii
deja s-au încheiat odată cu afi -
şarea rezultatelor la Evaluarea
Naţională.

După liceu, va merge la Filo-
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România cumpără 
vaccinuri în valoare 
de 155 de milioane de lei
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ministerul Sănătăţii anunţă pe 

SICAP (Sistemul informatic 

colaborativ pentru mediul 

performant de desfășurare a 

achiziţiilor publice) trei licitaţii 

pentru achiziţia de vaccinuri 

BCG, împotriva hepatitei B 

şi diftero-tetano-pertussis 

acelular, în valoare totală de 

până la 155 de milioane de lei, 

scrie Agerpres. 

Ministerul vizează achiziţia a 
400.000 de doze de vaccin împotri-
va tuberculozei (BCG), cu o valoare 

totală estimată la 2.532.000 de lei. 
Contractul va avea o durată de şase 
luni, iar termenul-limită pentru 
primirea ofertelor este 26 iulie.

 În ceea ce priveşte a doua lici-
taţie, cantitatea care face obiectul 
acordului-cadru este de minimum 
130.000 doze de vaccin hepatitic B 
pediatric şi de maximum 954.000 
de doze, la o valoare totală esti-
mată între 3.109.600 - 22.819.680 
lei. Durata contractului este de 
patru ani, iar termenul-limită 
pentru primirea ofertelor este 27 
iulie. Hepatita B este o boală cro-
nică incurabilă a fi catului. Totuși, 
aceasta poate fi  prevenită prin vac-
cinare. În România, vaccinul este 

disponibil în mod gratuit, fi ind 
inclus în Schema obligatorie de 
vaccinare.

 În ceea ce priveşte furnizarea 
vaccinului combinat diftero-te-
tano-pertussis acelular (DTPa), 
cu conţinut scăzut de antigene, 
frecvenţa atribuirii contractelor 
subsecvente este semestrială şi în 
funcţie de necesităţile autorităţii 
contractante şi de disponibilita-
tea fondurilor necesare achiziţiei. 
Cantitatea care face obiectul acor-
dului-cadru este de minimum 
200.000 de doze, respectiv, maxi-
mum 820.000 de doze, la valori 
totale estimate între 32.192.000 - 
131.987.200 lei. Durata contractu-

lui este de patru ani, iar termenul-
limită pentru primirea ofertelor 
este 28 iulie.

 În vederea evaluării celor trei 
licitaţii, preţul ofertelor reprezin-
tă 80 la sută, iar termenele de li-
vrare ofertate 20 la sută.

România ocupă primul loc în 
Europa în ceea ce privește cazurile 
nou diagnosticate de tuberculoză. 
Considerată în trecut o boală a 
sărăciei, tuberculoza poate afecta 
persoane din orice categorie soci-
ală. Boala este tratabilă, dacă este 
diagnosticată din timp și dacă tra-
tamentul este urmat corect. Vac-
cinul BCG are rolul a împiedica 
apariţia bolii. .

SERURI PENTRU PREVENIREA UNOR BOLI GRAVE  .  ACHIZIŢIE

Vaccinurile achiziţionate sunt  u

administrate gratuit în România

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Procurorii şi poliţiştii bra-
şoveni cercetează, sub control 
judiciar, şapte persoane, într-un 
dosar care vizează infracţiuni de 
efectuare de operaţiuni fi nancia-
re în mod fraudulos şi organizare 
de lupte între animale. Speţa este 
instrumentată în colaborare cu 
Europol, scrie News.ro.

 Potrivit unui comunicat dat 
publicităţii duminică, 26 iunie, 

de IPJ Braşov, poliţiştii de la inves-
tigaţii criminale, sub coordona-

rea unui procuror de la Parchetul 
de pe lângă Judecătoria Braşov, au 
reţinut şapte persoane suspecta-
te de infracţiuni fi nanciare şi la 
adresa animalelor. Printre aces-
tea se numără un tânăr de 18 ani 
din Braşov suspectat de 16 fapte 
de efectuare de operaţiuni fi nan-
ciare în mod fraudulos.

 Alţi trei bărbaţi din Braşov şi 
Sălaj, un cetăţean sârb, o femeie 
din Hunedoara şi una din Cehia 
au fost, de asemenea, reţinuţi 
pentru infracţiunea de organi-

zare de lupte între animale sau 
cu animale.

 La expirarea ordonanţelor de 
reţinere, trei dintre suspecţi au 
fost puşi sub control judiciar de 
către procuror, iar ceilalţi patru 
au fost prezentaţi instanţei de ju-
decată cu propunere de arestare 
preventivă, completul dispunând 
şi în cazul lor tot control judiciar.

 Dosarul este instrumentat 
cu sprijinul Centrului European 
de Criminalitate Cibernetică din 
cadrul Europol. .

cruzime
Cercetaţi pentru organizarea de lupte între animale

Ia românească, 
în patrimoniul 
UNESCO

POSIBILITATE. Senatorul PNL 

Liviu Brătescu spune că ia românească are 

toate şansele să intre în patrimoniul mondial 

UNESCO, la fi nalul acestui an, prin înscrierea în 

„Lista reprezentativă a elementelor de patrimo-

niu cultural imaterial al umanităţii“. Totodată, 

Brătescu consideră că simbolurile au nevoie de 

recunoaştere şi adaugă că statul român face 

eforturi pentru „a le pune în conştiinţa universa-

lă, acolo unde le este locul“. „Contează pentru 

domeniul cultural fi ecare victorie, mică sau 

mare, deoarece rămâne unul vitregit din punct 

de vedere bugetar şi al atenţiei care i se acor-

dă“, a mai spus alesul.  . Remus Basalic

 ŞOFER ARESTAT 

PENTRU TRAFIC 

DE MIGRANŢI
GIURGIU. Poliţiştii de 

frontieră din cadrul Punctului de 

Trecere a Frontierei Giurgiu au 

depistat, la intrarea în ţară, într-un 

microbuz condus de un cetăţean 

român, cincisprezece cetăţeni 

sirieni, care încercau să treacă 

ilegal frontiera în ţara noastră şi 

intenţionau să ajungă în Olanda 

şi Germania.“La data de 23 iunie, 

în jurul orei 23,45, la Punctul de 

Trecere a Frontierei Giurgiu, s-a 

prezentat pe sensul de intrare în 

ţară, în calitate de şofer al unui 

microbuz, un cetăţean român, 

în vârstă de 33 de ani. În urma 

verifi cărilor efectuate asupra 

mijlocului de transport, poliţiştii 

de frontieră au observat că în 

spaţiul destinat mărfi i sunt făcute 

modifi cări la un perete al acestui 

compartiment. Astfel, au fost 

descoperite, în peretele dublat, 

cincisprezece persoane de sex 

masculin“, informează Inspectoratul 

General al Poliţiei de Frontieră, 

într-un comunicat remis presei.

Poliţiştii de frontieră efectuează 

cercetări sub aspectul săvârşirii 

infracţiunii de tentativă de trecere 

ilegală a frontierei de stat, pentru 

cetăţenii străini, respectiv, de trafi c 

de migranţi în formă agravantă 

pentru conducătorul mijlocului 

de transport, acesta fi ind arestat 

preventiv pentru o perioadă de 

29 de zile.În baza Acordului de 

readmisie româno-bulgar, cei 

15 cetăţeni de origine siriană 

au fost preluaţi de Poliţia de 

Frontieră din Republica Bulgaria 

pentru continuarea cercetărilor.  

. Remus Basalic 
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Lucrările 
de pe strada 
Brăilei vor 
dura o lună

’
Menţionăm că 

aceste modifi cări 

de tarife vor 

determina creş-

terea încasărilor 

pentru sezonul 

iunie-septembrie 

2022 astfel încât 

să putem acoperi 

toate cheltuielile 

efec tuate cu 

funcţionarea bazei 

de agrement Plaja 

„Dunărea“

SC GOSPODĂRIRE URBANĂ

s
ti

tu
ţi

i

Propunere de modificare Propunere de modificare 
a tarifelor de intrare a tarifelor de intrare 
la Plaja „Dunărea“la Plaja „Dunărea“

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de 40 de lei ar fi  

trebuit să plătească, de la 1 iulie, 

copilul cu vârsta de peste 7 ani 

şi până la 14 ani pentru intrarea 

în zilele de sâmbătă şi duminică 

la Plaja “Dunărea”. Dacă aleşii 

locali vor fi  de acord, tariful cu 

pricina va fi  diminuat la 30 de 

lei. Totodată, ar fi  introduse 

tarife diferenţiate pentru adulţi 

şi copii, pentru accesul în zona 

de agrement după ora 18,00. 

Toate acestea, precum şi 

accesul gratuit al persoanelor cu 

handicap sunt cuprinse într-un 

proiect de hotărâre care ar 

urma să fi e supus aprobării la 

şedinţa de miercuri a Consiliului 

Local. În vremea asta, gălăţenii 

constată, nemulţumiţi, că la 

Plaja „Dunărea” toboganele 

funcţionează cu program, deşi 

asta nu se refl ectă în tariful plătit 

la intrare. 

Deşi era zi de weekend şi soa-
re şi frumos, sâmbătă, 25 iunie 
2022, la ora 16,10, atmosfera la 
Plaja „Dunărea” nu părea să fi e 
prea animată. Şi asta pentru că 
toboganele nu funcţionau, clien-
ţii având de ales între a se răcori 
în piscine şi a lenevi la soare. De 
la gălăţenii care urmăreau de sus, 
din Parcul de la Turnul Tv, dis-
tracţia din aqua park am afl at că 
toboganele ar fi  în „pauză”. Mai 
exact, ar exista două pauze, una 
la ora 13,00 şi una la 16,00. 

Iar din nemulţumirile expri-
mate pe reţelele de socializare 
am afl at că nici după ora 9,00 nu 
ai garanţia că toboganele func-
ţionează: „Am fost ieri la bazin 
şi, deşi era trecut de ora 9,00, nu 
funcţiona niciun tobogan. Între-
bându-i pe cei responsabili de ce, 
aruncau pisica de la unul la al-
tul. Ba că administraţia trebuie 
să ştie, ba că trebuie să fi e 100 de 

persoane ca să dea drumul. Hai, 
nu zău!! Adică, la intrare îmi iei 
preţ întreg şi apoi îmi spui că nu 
dai drumul la tobogane că n-ai 
100 de persoane? Am venit ca să 
se poată da copilul pe tobogan. 
Atunci îmi iei 5-10 lei intrarea şi 
îmi ţii toboganele închise. Am 
sunat la Protecţia Consumatori-
lor şi le voi trimite şi dovezi, aşa 
cum mi-au cerut. În momentul 
în care am agitat spiritele, s-a 
dat drumul imediat la tobogane. 
Cică nu dăduseră drumul pentru 
că era încă răcoare şi fi ind apa 

rece să nu răcim… „, reclama o 
gălăţeancă pe Facebook. 

Până vom afl a după care pro-
gram funcţionează toboganele şi 
ce facilităţi li se oferă gălăţenilor 
pentru preţul plătit – mai ales 
că nu mai există tarife diferen-
ţiate pentru accesul pe plajă şi, 
respectiv, în aqua park, vă putem 
spune despre solicitarea pe care 
SC Gospodărire Urbană SRL, ad-
ministratorul Plajei „Dunărea”, a 
făcut-o către Primăria Galaţi, iar 
documentul a ajuns la Consiliul 
Local.

 Proiect
pe masa aleşilor locali 

SC Gospodărire Urbană a so-
licitat, pentru perioada iulie-au-
gust, în zilele de sâmbătă şi du-
minică, diminuarea de la 40 la 30 
de lei a tarifului aplicat pentru 
accesul copiilor cu vârsta de peste 
7 ani şi până la 14 ani. Totodată, 
societatea propune tarife dife-
renţiate pentru accesul pe plajă 
după ora 18,00, de marţi până 
duminică: 15 lei pentru copiii cu 
vârsta peste 7 ani până la 14 ani 
şi 25 de lei pentru adulţi, în con-
diţiile în care până acum a fost 
un tarif unic – 25 de lei. Pentru 
copiii între 0 şi 7 ani intrarea va 
fi  liberă. 

„Menţionăm că aceste modifi -
cări de tarife vor determina creş-
terea încasărilor pentru sezonul 
iunie-septembrie 2022, astfel încât 
să putem acoperi toate cheltuieli-
le efectuate cu funcţionarea bazei 
de agrement Plaja «Dunărea»”, ex-
plică administratorul plajei. 

Totodată, SC Gospodărire Ur-
bană solicită ca benefi ciarii Legii 
nr. 448/2006, republicate, privind 
protecţia şi promovarea dreptu-
rilor persoanelor cu handicap să 
aibă intrare liberă, pe baza legi-
timaţiei eliberate de direcţiile 
generale de asistenţă socială şi 
protecţia copilului. 

„Adultul cu handicap grav şi 
însoţitorul benefi ciază de intra-
re gratuită. Adultul cu handicap 
accentuat benefi ciază de intrare 
gratuită, nu şi însoţitorul. Copi-
lul, indiferent de gradul de han-
dicap, şi însoţitorul benefi ciază 
de intrare gratuită. Sumele afe-
rente drepturilor persoanelor 
cu handicap se vor suporta din 
bugetul societăţii”, se arată în 
document. 

Rămâne de văzut dacă aceste 
prevederi vor fi  aprobate şi ce 
vor spune consilierii de condiţi-
ile oferite de Plaja „Dunărea“. 
. foto Anca Melinte

TOBOGANE CU PROGRAM LA AQUA PARK  .  PROIECT

POIM. Nu puţini sunt gălăţenii care 

se întreabă ce lucrări se desfăşoară în mij-

locul străzii Brăilei, zona Potcoava de Aur, 

şi dacă au vreo legătură cu noua fântână 

arteziană afl ată acum în probe. Potrivit 

informaţiilor furnizate de autorităţi, este o 

lucrare în cadrul Programului Operaţional 

Infrastructură Mare (POIM) aferent inves-

tiţiei de dezvoltare a infrastructurii de apă, 

derulată de Apă Canal. Lucrările vor dura 

o lună, pe o suprafaţă de aproximativ 90 

de metri şi sunt necesare pentru a realiza 

legătura între două conducte, dar şi alte 

intervenţii necesare. . Anca Melinte
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tenis
Start la Wimbledon, cu șapte românce pe tabloul principal

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Turneul de la Wimbledon (Ma-
rea Britanie), cel de-al doilea tur-
neu de mare slam al anului, este 
programat să înceapă de luni cu 
faza primului tur. Dacă la băieţi 
nu există nicio prezenţă româ-
nească, nu mai puţin de șapte 
jucătoare din România participă 
la proba feminină. Prima care va 
intra în arenă va fi  Sorana Cîrstea 
(locul 32 WTA), astăzi, în jurul 
orei 15,00, cu Aleksandra Krunici 
(locul 108 WTA, Serbia). Cele două 
jucătoare s-au întâlnit în urmă cu 
mai puţin de două săptămâni tot 

pe iarbă, la Birmingham, când 
Sorana s-a impus foarte clar, 6-1, 
6-1. Tot astăzi, nu mai devreme de 
18,30, Irina Begu (locul 43 WTA) 
va juca împotriva jucătoarei din 
Georgia – Ekaterine Gorgodze 
(locul 112 WTA). Begu a învins-o 
în acest sezon, pe zgura de la Ma-
drid, scor 6-2, 6-4. 

 Marţi, Irina Maria Bara (locul 
121 WTA) o va întâlni pe Chloe 
Paquet (locul 101 WTA, Franţa). În 
singura confruntare directă, Bara 
a câștigat, în 2021, cu 2-1 la seturi, 
după un meci de aproape trei ore. 
Tot în a doua zi va juca și Ana Bog-
dan (locul 109 WTA) cu Dayana 
Yastremska (locul 74, Ucraina). 

Ucraineanca a câștigat cele două 
meciuri cu Ana Bogdan din carie-
ra sa de până acum. Ziua de marţi 
e completată și de meciul Mihae-
lei Buzărnescu (locul 126 WTA) cu 
nemţoaica Nastasja Schunk (locul 
156 WTA). Schunk are doar 18 ani 
și este venită din califi cări.

 Gabriela Ruse (locul 55 WTA) 
a avut ghinion la tragerea la sorţi 
a primului tur și va juca, marţi, 
cu Coco Gauff (locul 12 WTA). 

 Nici Simona Halep n-a avut 
parte de o tragere la sorţi prea 
favorabilă și va juca în primul 
tur cu cehoaica Muchova (locul 
82 WTA), cu care nu s-a mai în-
tâlnit niciodată în carieră. .

Unirea Braniştea, 
proiect încununat 
cu o promovare
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Un singur an i-a trebuit echipei 

din Braniștea pentru a pune în 

practică proiectul. Și pentru că 

i-a reușit înseamnă că aici s-a 

muncit foarte bine.  

 Mai întâi a dominat autoritar 
campionatul judeţean, cu maxi-
mum de puncte – 66 (golaveraj 
de invidiat, 151 – 8). A venit bara-
jul de promovare și odată cu el... 
dușul rece: 1-2 pe terenul Victo-
riei Traian (jud. Brăila). Returul 
acestei duble a avut loc sâmbătă, 
pe Stadionul „Oţelul“, unde s-a 
dovedit că, într-adevăr, fusese 
vorba doar despre un accident!

 Filmul meciului retur  
 Pe dreptunghiul verde de la 

”Oţelul”, jucătorii Unirii au arătat 
mult mai bine. Au luat jocul pe cont 
propriu încă din primul minut, 
reușind să marcheze repede (min. 
2), autorul golului, ultima achizi-
ţie,  Gabriel Răducan . Brăilenii au 
ripostat doar prin două cornere 
(min. 8), rămase fără rezultat, în 
timp ce fazele de gol se consumau 
tot timpul la cealaltă poartă. 

 După o acţiune a lui Stoian 
(foarte inspirat), rezolvată de 
goal keeperul advers, în min. 30 
s-a făcut 2-0, autorul... autogo-
lului fi ind nefericitul  Căldăruş . 
Victoria a marcat prin Andrei 
Antohi, dar fusese ofsaid.

 Până la pauză s-au mai afl at 
aproape de gol Răducan și Codrea-

nu, iar la cabine s-a mers cu 2-0. În 
min. 56 s-a făcut 3-0, prin reușita 
lui  Ţicămucă , din pasa lui Rădu-
can. Puţin mai târziu, Victoria a 
rămas în zece, după eliminarea 
căpitanului Costel Roșu, pentru 
proteste vehemente. În această 
fază, brăilenii au mai primit alte 
cartonașe galbene. 

 O altă oportunitate a lui Sto-
ian, plus o bară a lui Năpârlică 
(celălalt căpitan din teren), iar în 
minutele de prelungiri s-a făcut 
4-0. A marcat fundașul  Daniel 
Gâţă , tot din pasa lui Răducan. 

 Arbitrajul - o brigadă compusă 
din Mihai Amorăriţei (Câmpina), 

Marius Bobe (București) și Gheor-
ghiţă Bălan (Pitești). 

 Învingătorii, care în sezonul 
viitor vor juca în liga a treia – 
pentru prima dată în istorie, 
au început în formula: Vlasie 
– Popa, Gâţă, Codreanu, Hilohi 
– Manea, Năpârlică, Răducan, 
Ţicămucă – Stoian, Spânache. 
Au mai intrat: Dima, Murgoci, 
Antofe și Lăutaru.

 Declaraţii după meci  
 Vali Vrânceanu, managerul 

clubului din Braniștea, ne-a de-
clarat: "A fost un meci așa cum 
ne-am dorit, unul care ne-a adus 

istorica promovare. Un joc bun, 
un succes care ne duce într-o ligă 
naţională. Dar nu ne vom opri 
aici!“

 De partea cealaltă, prof. Puiu 
Antohi, antrenorul de la Victo-
ria Traian, unul dintre foștii 
”oţelari” care au biruit-o pe cele-
bra Juventus Torino într-o com-
petiţie europeană (septembrie 
1987, 1-0), a ţinut să precizeze: 
”Meciul nu a mai semănat cu cel 
din tur, de data aceasta s-au im-
pus brăniștenii, care au meritat 
succesul. Felicitări pentru pro-
movare!” . sursa foto Sportul 

Ilustrat

O NOUĂ IZBÂNDĂ A SPORTULUI GĂLĂŢEAN  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
România -                         
trei victorii la 
”Mondiale”

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM Arcada 
i-a găsit 
înlocuitor 
lui Toro

VOLEI. Ofi cializarea recentă a 

despărţirii de Alejandro Toro Ramela n-a 

lăsat un gol în echipa pregătită de Sergiu 

Stancu, întrucât pe postul argentinianului 

de trăgător secund a fost legitimat Andrei 

Mihălescu. În vârstă de 26 de ani, a jucat 

în ultimele două sezoane la VM Zalău, iar 

în trecut a mai fost pe la Tomis Constanţa 

și Unirea Dej. Acesta este primul transfer 

realizat de multipla campioană CSM Arca-

da, în perspectiva noului sezon. Pe lângă 

acesta, au fost anunţate și prelungirile de 

contract cu Bala, Sobirov, Rangel și Talpă.  

. Florin Radu

HANDBAL. În aceste 

zile s-au desfășurat, în Slovenia, 

meciurile grupelor Campionatului 

Mondial de handbal pentru echipe-

le feminine Under 20. Selecţionata 

României, cu Mălina Bichir – CSM 

Galaţi în lot, a dominat Grupa E cu 

3 victorii din 3 meciuri, obţinând 

califi carea în grupele principale. Re-

zultate obţinute: 26-23 cu Angola, 

29-20 cu Lituania și sâmbătă 25-22 

cu Cehia.

PATINAJ.  ”Am diversifi cat 

antrenamentele, în sensul că am 

combinat pregătirea de la Galaţi cu 

deplasări. Ne-am antrenat la sala 

de forţă, pe biciclete, la Faleză pe 

role și pe stadion. Am mers și la 

pista de la Tecuci, dar și la cea din 

Brăila, aceasta având virajele mai 

largi”, ne-a spus prof. Dorin Radu, 

antrenorul patinatorilor de la Dună-

rea Galaţi. De la acesta am afl at și 

cine sunt sportivii săi care s-au re-

marcat în pregătire: Rareș Trandafi r, 

Diana Hangan, Cosmina Ardeleanu, 

Ariana Ilie, Eleonora Arseni, Bianca 

Nica și Daniela Istrati. Aceasta din 

urmă va participa în această săptă-

mână, la Campionatul Naţional de 

role pentru seniori, de la Brașov. .
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Galaţiul, fără „concurenţă” 
în Regiunea Sud-Est 
ca număr de şomeri
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Rata şomajului înregistrată în 

judeţul Galaţi a fost de 5,5 la sută 

la fi nalul lunii mai, în creştere cu 

0,06 puncte procentuale faţă de 

luna anterioară, potrivit datelor 

Agenţiei Naţionale pentru 

Ocuparea Forţei de Muncă 

(ANOFM). 

Spre comparaţie, rata şomaju-
lui înregistrată la nivel naţional 
la sfârşitul lunii mai a.c. a fost de 
2,55 la sută, cu 0,02 la sută mai 
mică decât cea din luna aprilie. 

Pe judeţe, cea mai mică rată 
a şomajului a fost înregistrată în 
judeţul Timiş (0,67 la sută), urmat 
de Bihor (1,09 la sută), Bucureşti 
şi Cluj (fi ecare 1,1 la sută) şi Arad 
(1,12 la sută). 

La polul opus, Galaţiul, cu o 
rată a şomajului de 5,5 la sută, 
s-a plasat, la fi nalul lunii mai, pe 
locul patru la nivel naţional, fi ind 
devansat doar de Vaslui, ce avea o 
rată a şomajului de 6,58 la sută, 
Teleorman – 5,92 la sută şi Dolj – 
5,55 la sută. 

În mod particular, în Regiunea 
de Sud-Est, din care face parte şi 
Galaţiul, rata şomajului a fost, în 
luna mai a.c., de 3,43 la sută, cu 0,88 
puncte procentuale peste media 
naţională.  În acelaşi timp, la nive-
lul judeţelor din regiunea noastră 
se poate remarca un contrast pu-
ternic al dinamicii pieţei muncii.

Astfel, în timp ce Galaţiul se re-
marca la sfârşitul lunii mai prin 
cea mai ridicată rată a şomajului 
din Regiunea Sud-Est, Constanţa 
avea o rată a şomajului de doar 
1,54 la sută, una dintre cele mai 
scăzute din ţară. În materie de 
şomaj, Galaţiul mai era „concu-
rat”, după primele cinci luni ale 

acestui an, doar de Buzău, ce avea 
o rată a şomajului de 4,79 la sută. 
Vecinii din Brăila se plasează cu 
puţin peste media naţională, cu o 
rată a şomajului de 2,68 la sută. 
În celelalte judeţe din regiunea 
noastră, la Tulcea se înregistra o 
rată a şomajului de 2,98 la sută, 
iar în Vrancea rata şomajului a 
fost de 3,54 la sută. 

În ceea ce priveşte numărul de 
şomeri, la fi nalul lunii mai 2022 
erau înregistrate, la nivel naţio-
nal, 222.648 de persoane, mai mic 
cu 2.172 de persoane faţă cel înre-
gistrat la fi nele lunii anterioare. 

La nivelul Regiunii Sud-Est, 
numărul total de şomeri înregis-
trat la sfârşitul lunii mai 2022 a 
fost de 33.500 de persoane. Dintre 
acestea, aproape o treime, respec-
tiv, 10.337 erau şomeri înregis-
traţi în judeţul Galaţi. Un număr 
ridicat de şomeri s-a mai înregis-
trat în judeţul Buzău, cu 8.196 de 
persoane fără loc de muncă. La o 

distanţă destul de mare ca număr 
de şomeri s-au plasat Constanţa, 
cu 4.536 de persoane înregistrate 
în şomaj, şi Vrancea, cu 4.822 de 
şomeri. Tulcea a înregistrat 2.341 
de şomeri, cel mai mic număr de 
persoane din regiunea noastră. 

Pe lângă numărul şomerilor, 
un element relevant este numă-
rul de persoane care mai sunt in-
demnizate după pierderea locului 
de muncă. Astfel, se constată că, 
la nivel naţional, numărul şome-
rilor indemnizaţi era, la sfârşitul 
lunii mai, de doar 38.970 de per-
soane, în timp ce 183.678 dintre 
şomeri erau neindemnizaţi. Mai 
mult, din datele ANOFM rezultă 
că numărul şomerilor indemni-
zaţi a scăzut cu 2.836 persoane, 
iar numărul şomerilor neindem-
nizaţi a crescut cu 664 persoane 
faţă de luna precedentă. 

La nivelul Regiunii Sud-Est, 
discrepanţele sunt la fel de mari. 
Mai exact, din numărul total de 

şomeri, doar 4.298 erau şomeri in-
demnizaţi, în timp ce 29.202 erau 
şomeri neindemnizaţi. Strict la 
nivelul judeţului Galaţi, din cei 
10.337 de şomeri înregistraţi la 
sfârşitul lunii mai, 865 erau şo-
meri indemnizaţi, iar 9.472 erau 
şomeri neindemnizaţi. Asta în 
condiţiile în care, la sfârşitul lu-
nii anterioare, la Galaţi erau 937 
de şomeri indemnizaţi şi 9.288 de 
şomeri neindemnizaţi.

În celelalte judeţe din regi-
unea noastră situaţia era ur-
mătoarea: Brăila – 334 şomeri 
indemnizaţi, 2.934 de şomeri 
neindemnizaţi, Buzău – 1.002 
şomeri indemnizaţi, 7.194 de şo-
meri neindemnizaţi, Constanţa 
– 1.157 de şomeri indemnizaţi, 
3.379 de şomeri neindemnizaţi, 
Tulcea – 460 de şomeri indemni-
zaţi, 1.881 de şomeri neindem-
nizaţi, Vrancea – 480 de şomeri 
indemnizaţi, 4.342 de şomeri 
neindemnizaţi. .

AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU OCUPAREA FORŢEI DE MUNCĂ  .  ANALIZĂ

 ÎNCASĂRI 

LA BUGETUL 

GENERAL 

CONSOLIDAT
VENITURI. Încasările 

din impozitul pe salarii şi venit au 

totalizat 14,24 miliarde lei în primele 

cinci luni, consemnând o creştere 

de 18,2 la sută (an/an), susţinută 

de sporul încasărilor din declaraţia 

unică (+42,1 la sută), impozitul pe 

dividende (+35,5 la sută), respectiv, 

impozitul aferent pensiilor (+27,2 la 

sută), potrivit datelor Ministerului 

Finanţelor. Totodată, veniturile din 

impozitul pe salarii au crescut cu 

10,6 la sută, sub evoluţia fondului 

de salarii din economie (+11,5 la 

sută), exceptând luna mai - cu o 

dinamică a încasărilor din această 

categorie peste cea a bazei 

macroeconomice.Contribuţiile 

de asigurări au înregistrat 57,57 

miliarde lei în ianuarie-mai, în 

creştere cu 10,9 la sută (an/an). Ca 

şi în cazul impozitului pe salarii, 

evoluţia este inferioară dinamicii 

fondului de salarii în primele cinci 

luni, excepţie făcând luna mai.

Încasările din impozitul pe profi t au 

însumat 7,04 miliarde lei, în scădere 

cu 12,1 la sută (an/an), ca efect 

al modifi cării termenului de plată 

privind impozitul pe profi t aferent 

anului fi scal 2021, până la data de 

25 iunie 2022 (faţă de termenul de 

25 martie prevăzut în anul 2021), 

ceea ce a condus la reducerea 

încasărilor.  . O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Defi citul bugetului general 
consolidat a crescut la 1,57 la 
sută din Produsul Intern Brut 
după primele cinci luni ale aces-
tui an, de la 1,23 la sută din PIB 
în perioada ianuarie-aprilie, 
potrivit datelor publicate de Mi-
nisterul Finanţelor. „Execuţia 
bugetului general consolidat în 

primele cinci luni ale anului 
2022 s-a încheiat cu un defi cit de 
20,90 miliarde lei, în scădere faţă 
de defi citul de 26,18 miliarde lei 
înregistrat la aceeaşi perioadă a 
anului 2021. Exprimat ca procent 
din Produsul Intern Brut, defi ci-
tul bugetar a înregistrat o scăde-
re (...) de la 2,22 la sută din PIB la 
1,57 la sută din PIB“, precizează 
Ministerul Finanţelor. Venituri-
le bugetului general consolidat 

au însumat 178,97 miliarde lei 
în primele cinci luni ale anului 
2022, cu 21,5 la sută peste nivelul 
încasat în perioada similară din 
2021. Evoluţia favorabilă a aces-
tora a fost infl uenţată preponde-
rent de avansul veniturilor din 
TVA, alte impozite şi taxe pe bu-
nuri şi servicii, venituri nefi scale 
şi contribuţii de asigurări. 

În ceea ce priveşte cheltuieli-
le bugetului general consolidat, 

acestea au fost în sumă de 199,87 
miliarde lei şi au crescut în ter-
meni nominali cu 15,2 la sută 
comparativ cu aceeaşi perioadă 
a anului precedent. Exprimate 
ca procent din Produsul Intern 
Brut, cheltuielile au înregistrat 
o creştere cu 0,37 puncte pro-
centuale faţă de aceeaşi perioa-
dă a anului 2021, de la 14,7 la 
sută din PIB la 15,1 la sută din 
PIB. .

fi nanţe 
Defi citul bugetar de 21 miliarde de lei,
după primele cinci luni ale anului

Creştere a 
cheltuielilor 
cu asistenţa 
socială

BUGET. Cheltuielile cu asistenţa so-

cială, în primele cinci luni ale anului 2022, au 

fost de 74,1 miliarde lei, în creştere, cu 17,8 

la sută, potrivit Ministerului Finanţelor. Evo-

luţia cheltuielilor cu asistenţa socială a fost 

infl uenţată, în principal, de majorarea de la 

1 ianuarie 2022, a punctului de pensie cu 10 

la sută, respectiv, de la 1.442 lei la 1.586 lei, 

a nivelului indemnizaţiei sociale pentru pen-

sionari (pensia minimă) de la 800 lei la 1.000 

lei, de acordarea unor ajutoare fi nanciare, 

în luna ianuarie, pentru pensionarii sistemu-

lui public de pensii cu pensii mai mici sau 

egale cu 1.600 de lei. . O.A.C.
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Extinderea Uniunii 
Europene, ”vaccin” 
în calea războiului 
şi dictaturii
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Acordarea statutului de 

ţări candidate la Uniunea 

Europeană pentru Ucraina și 

Republica Moldova este, poate, 

cel mai îndrăzneţ act politic 

iniţiat la nivel comunitar de la 

valul extinderii ce a urmat în 

Europa Centrală și de Est după 

prăbușirea Cortinei de Fier. 

Paradoxal, invazia rusească în 
Ucraina ne-a aruncat înapoi în 
timp, în realităţi mai aproape de 
cel De-al Doilea Război Mondial și 
de ameninţarea nucleară a Războ-
iului Rece decât de cea a unei lumi 
în care ”forţa dreptului prevalea-
ză în faţa dreptului forţei”. 

Dar poate tocmai această pro-
vocare fără precedent la adresa 
spaţiului comunitar ne va rea-
minti că evoluţia Uniunii Euro-
pene este, în esenţă, o evoluţie a 
democraţiei, fi e că ne referim aici 
la ieșirea din dictatură a unor ţări 
precum Grecia, Spania sau Portu-
galia, la reunifi carea Germaniei 
după căderea Cortinei de Fier sau 
libertatea câștigată de cetăţenii 
din ţările foste comuniste din Eu-
ropa Centrală și de Est. 

Următorul capitol al istoriei eu-
ropene se scrie acum în Ucraina, 
în Republica Moldova, în Georgia, 
dar și în Balcanii de Vest. 

”Vina” Ucrainei în faţa regimu-
lui Putin este aceea de a-și fi  dorit 
apropierea de Uniunea Europea-
nă, de a fi  optat pentru democraţie 
și nu pentru subordonarea faţă de 
autocraţia de la Moscova. 

”Ucraina este singura ţară în 
care oamenii au fost împușcaţi 
pentru că s-au înfășurat în steagul 
european. Ucraina a trecut prin 
iadul războiului dintr-un singur 
motiv: dorinţa de a adera la Uni-
unea Europeană”, a arătat Ursula 
von der Leyen, în dezbaterile ul-
timei sesiuni plenare (22-23 iunie 
a.c.) din Parlamentul European, ce 
au precedat summitul Consiliului 
European în care s-a discutat tema 
extinderii Uniunii. 

La rândul ei, Republica Moldo-
va a făcut pași decisivi spre Euro-
pa, cu un mandat foarte clar din 
partea cetăţenilor săi. ”Este pe o 
adevărată cale pro-reformă, anti-
corupţie și pro-europeană pentru 
prima dată de la declararea inde-
pendenţei”, remarca șefa executi-
vului european. 

Georgia are o perspectivă eu-
ropeană, însă ”ţara trebuie să 
se unească acum politic” și să-și 
”creeze o cale clară către reforme-
le structurale și către Uniune”, în 
acord cu aspiraţiile cetăţenilor 
ei. 

În acest context, președinta 
Parlamentului European, Roberta 
Metsola, a arătat că orice stat care 
aspiră la valorile europene are 
dreptul de a face parte din Uni-
unea Europeană. Mai mult, atitu-
dinea expansionistă a Moscovei a 
impulsionat Uniunea Europeană 
să iasă din atitudinea impregnată 
în ”perioada de refl exie” în care a 
intrat după Brexit și să-și asume 
o atitudine pro-activă în raport 
cu ţările care doresc să-și con-
solideze democraţiile în spaţiul 
comunitar.

”Parlamentul European nu s-a 
temut niciodată de procesul de ex-
tindere, a fost și este un susţinător 
al acesteia, pentru că aduce mai 
multă siguranţă și stabilitate geo-
politică”, a explicat Metsola.

 Poziţiile grupurilor 
politice europene 

Demnă de remarcat sunt uni-
tatea la nivelul marilor grupuri 
politice din Parlamentul Euro-
pean și consensul asupra faptului 
că UE trebuie să dea ”un nou im-
puls extinderii”. 

”Perspectiva extinderii este, 
fără îndoială, cea mai de succes 
politică externă a Uniunii noastre, 
deoarece orizontul integrării este 
singurul vaccin pentru a depăși 
resentimentele istorice dintre 
ţările noastre și comunităţile 
noastre, pentru a evita războaiele 
și pentru a promova pacea”, a de-
clarat șefa social-democraţilor eu-
ropeni, Iratxe García Perez (S&D). 

”Putem trăi în siguranţă în 
graniţele UE doar dacă suntem 
înconjuraţi în vecinătatea noas-
tră imediată de ţări care sunt si-
gure și stabile. De aceea, a lupta 
pentru siguranţa și stabilitatea 
din Ucraina și Republica Moldova 
este în interesul fundamental al 
Uniunii Europene”, a arătat în nu-
mele popularilor europeni și euro-

parlamentarul Siegfried Mureșan 
(PPE). 

În același timp, europarlamen-
tarii au ţinut să reamintească de 
ţările din Balcanii de Vest (Alba-
nia, Macedonia de Nord, Munte-
negru, Serbia, Bosnia-Herţegovi-
na, Kosovo) care, la rândul lor, își 
doresc să avanseze în calea spre 
aderarea la Uniunea Europeană. 

”Nu putem ignora vărsarea 
de sânge în numele idealului de 
pace, democraţie și suveranitate 
în acest război nedrept. Sper însă 
că spiritul de responsabilitate se 
va manifesta și în problema Balca-
nilor de Vest. Avem, de asemenea, 
datoria de a construi calea euro-
peană pentru aceste naţiuni”, a 
subliniat eurodeputatul Stéphane 
Séjourné (Grupul Renew).

 Primul pas pe drumul 
către aderare 

Dincolo de dimensiunea ”mo-
mentului istoric” în acordarea sta-
tutului de state candidate la Uniu-
nea Europeană pentru Ucraina și 
Republica Moldova, nu ar trebui 
uitat că, în fapt, acesta este doar 
începutul unui proces îndelun-
gat, ce poate dura ani de zile, cu 
etape și obiective cât se poate de 
pragmatice. 

”Istoria și-a reluat marșul în 
Europa, dar depinde numai de noi 
să dăm un sens istoriei”, a arătat 
Ursula von der Leyen, amintind 
de vorbele predecesorului ei la 
conducerea Comisiei Europene, 
Jacques Delors, cel care a militat, 
după căderea Zidului Berlinului, 
pentru deschiderea Uniunii către 
toate ţările europene. 

”Istoria este în marș și nu mă 
refer doar la războiul de agresiune 
al lui Putin. Vorbesc despre vân-
tul schimbării care bate din nou 
pe continentul nostru. Ucraina, 
Moldova și Georgia ne spun că vor 
schimbare. Vor mai multă demo-

craţie. Vor mai multă libertate și 
reforme mai puternice”, a arătat 
șefa Executivului comunitar. 

În dezbaterile din Parlamentul 
European au fost deja amintite 
unele dintre obiectivele acestor 
planuri de reformă: lupta împo-
triva corupţiei și înfi inţarea de 
instituţii efi ciente anticorupţie, 
respectarea statului de drept, o 
economie de piaţă funcţională 
inclusiv prin limitarea infl uenţei 
excesive a oligarhilor în mediul 
politic și de afaceri, o adminis-
traţie publică și o democraţie 
parlamentară puternică, genera-
toare de stabilitate și securitate 
regională. 

Atât Ucraina, cât și Republica 
Moldova au parcurs deja etape 
importante graţie Acordurilor de 
Asociere încheiate cu Uniunea 
Europeană, fi ind inclusiv parte 
a unor programe de reformă și 
modernizare derulate cu fonduri 
europene. 

Dar o realitate ce nu poate fi  
neglijată este că viitorul acestor 
state pe calea europeană depinde 
și de deznodământul războiului 
din Ucraina, precum și de solu-
ţionarea ”confl ictului îngheţat” 
din Transnistria. Liderii europeni 
arată însă că problemele acestea, 
a căror soluţionare nu este astăzi 
ușor de întrevăzut, nu trebuie să 
împiedice progresele în celelalte 
domenii ale vieţii publice din ţă-
rile candidate.

Potrivit poziţiei Parlamentului 
European privind Ucraina și Re-
publica Moldova, extinderea spa-
ţiului comunitar este „mai mult 
ca niciodată o investiţie geostra-
tegică” într-o Uniune Europeană 
stabilă, puternică și unită. 

 NOTĂ :  Acest material a fost rea-
lizat ca urmare a unei vizite de docu-
mentare la Parlamentul European, la 
Bruxelles, la invitaţia europarlamen-
tarului Siegfried Mureşan (PPE).  .

UCRAINA ȘI REPUBLICA MOLDOVA, ŢĂRI CANDIDATE  .  SOLIDARITATE

 CUM SE OBŢINE 

STATUTUL 

DE ŢARĂ-

MEMBRĂ A UE
CRITERII. Orice ţară 

europeană care respectă 

valorile UE menţionate în Tratatul 

privind Uniunea Europeană 

(TUE), și anume respectarea 

demnităţii umane, libertatea, 

democraţia, egalitatea, statul de 

drept și respectarea drepturilor 

omului, și care se angajează să 

promoveze aceste valori poate 

solicita să devină membră a UE. 

Criteriile de aderare sau criteriile 

de la Copenhaga (denumite 

după Consiliul European de la 

Copenhaga din 1993 care le-a 

defi nit) sunt condiţiile esenţiale pe 

care trebuie să le îndeplinească 

toate ţările candidate pentru 

a putea deveni state membre 

ale UE. Acestea sunt: criterii 

politice: stabilitatea instituţiilor 

care garantează democraţia, 

statul de drept, drepturile omului, 

precum și respectarea și protecţia 

minorităţilor; criterii economice: 

o economie de piaţă funcţională, 

precum și capacitatea de a face 

faţă concurenţei și forţelor pieţei; 

capacitatea administrativă și 

instituţională de a pune în aplicare 

în mod efi cace acquis-ul UE (corpul 

de drepturi comune) și capacitatea 

de a-și asuma obligaţiile care 

decurg din calitatea de stat 

membru al UE. Capacitatea UE 

de a prelua noi membri menţinând 

în același timp dinamica integrării 

europene reprezintă, de asemenea, 

o decizie importantă.  . Ovidiu 

Amălinei 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Ap. 2 camere, central, toate 

facilităţile, 56000 E, fără agen-

ţii. Tel. 0770701395. (275061) 

 • Vând contract vânzare- cum-

părare apartament 2 camere. Tel. 

0722975514. (275087) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Persoană fi zică cumpăr apar-

tament 1-2 camere. 0758667973. 

(275079) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă şi teren ICBrătianu 

(Zaclău). Tel. 0751063747. 

(274875) 

 ÎNCHIRIERI  

CERERI APARTAMENTE 

 • Îngrijesc persoană contra locu-

inţă. 0752122051. (275122) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament mobilat şi 

utilat. Tel. 0747843487. (275026) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, semidecomandat, mobilat, 

Micro 19- vizavi Valmonele, cu-

rat. Rog seriozitate. 0754047547, 

0746139311. (275072) 

 • Închiriez apartament pe termen 

lung, 3 camere decomandate, 

modern mobilat. Tel. 0741112740 

(275128) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan situ-

at în Vasile Alecsandri. Telefon 

0742896255. (275027) 

 • Vând teren 600 mp, str. Tecuci 

nr.227. 0748318989. (275105) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren sau casă de-

molabilă în Galaţi. 0745380800 

(274730) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez vânzătoare magazin ali-

mentar, Micro 17. Tel. 0746368247. 

(274789) 

 • Societate comerciala angajea-

za: muncitori califi cati si necalifi -

cati in productia metalurgica (ta-

bla foi, teava sudata si nesudata, 

profi le zincate) Pentru mai multe 

informatii, candidatii sunt rugati 

sa sune la numarul de telefon: 

0723470657. (274822) 

 • Angajăm vânzătoare sau vân-

zător pentru magazin alimentar. 

Telefon 0722762743 (274883) 

 • Angajăm cofetar cu experien-

ţă. 0771096941. (274925) 

 • Angajăm agenţi pază, cu sau fără 

atestat, pentru spaţii comerciale 

din Galaţi. Telefon: 0751150239. 

(274944) 

 • ANGAJAM ELECTRICIAN 

IN CONSTRUCTII!- 

0740177728 (274948) 

 • ANGAJAM PERSONAL 

PENTRU MONTARE 

PANOURI FOTOVOLTAICE- 

0740177728 (274949) 

• SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel.: 0749223352 (274972)

 • SC MAGETO STEEL SRL 

ANGAJEAZA IN GALATI SUDORI. 

Salariu atractiv. TEL.0748918883 

(274955) 

 • SC angajeaza cofetar si ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, conditii 

bune de munca. Tel.: 0749223352 

(274969) 

 • SC angajeaza tehnician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu motivant. Tel.: 

0749223352 (274970) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria 

alimentara. Tel.: 0749223352 

(274971) 

   • SC angajeaza sofer cat C+E cu 

atestat transport marfa. Curse 

zilnic tur-retur cu respectarea 

programului si a greutatii. Tel.: 

0749223352 (274973) 

 • SC angajeaza operator factura-

re. Tel.: 0749223352 (274975) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223352 

(274976) 

 • SC angajeaza inginer mecanic/

electromecanic. Tel.: 0749223352 

(274978) 

 • SC angajeaza inginer indus-

tria alimentara. Tel.: 0749223352 

(274979) 

 • SC angajeaza economist. Tel.: 

0749223352 (274980) 

 • Angajam lacatus mecanic de in-

tretinere si reparatii. Relatii la tel. 

0753311113 de luni pana vineri in-

tre orele 10:00 - 18:00. (275001) 

 • Angajam operator panifi catie 

cu sau fara experienta. Relatii 

la tel.0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(275003) 

 • Angajam operator banda. Relatii 

la tel.0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(275004) 

 • Angajăm femeie de serviciu 

scări de bloc. 0723112233. 

(275023) 

 • Societate comercială 

angajează bucătăreasă. 

0740425775. (275022) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri), necalifi caţi, maşinist pod 

rulant, electricieni, sudori electric, 

sudori procedeu MIG-MAG, elec-

tricieni PRAM, instalatori, lăcătuşi. 

0744569046. (275054) 

 • Angajez electrician automati-

zări. 0745769838 (275060) 

 • Societate comerciala an-

gajeaza vopsitori, punct de 

lucru Santierul Naval Damen 

Galati. Salariu atractiv. 

Relatii de luni pana vineri la 

tel. 0757.065.426. (275067) 

 • Avicola Galaţi angajează munci-

tori necalifi caţi. Tel. 0728320970. 

(275070) 

• Angajam femeie de serviciu 

C.V. la tel/fax: 0236/334.101 sau 

e-mail: alexandru.invest@yahoo.

com (275090)

 

PRF PVL 000056

Proprietarul este deschis la negociere, Proprietarul este deschis la negociere, 
iar în cazul în care vor exista mai mulţi doritori, iar în cazul în care vor exista mai mulţi doritori, 

se va organiza licitaţie.se va organiza licitaţie.

       FACILITĂŢI
 • Cameră frig
 de 25 mp

         UTILITĂŢI
Canalizare• 
Energie electrică• 
Gaz• 

SE VINDE NDE

OPORTUNITĂŢI 
DE AFACERI

SPAŢIU COMERCIALSPAŢIU COMERCIAL  
conceput şi construit drept piaţă de gros 

de legume şi fructe, situat pe Calea Prutului 
nr. 13, vizavi de Piaţa Producătorilor.

SUPRAFAŢA 

6.6• 00 mp de teren, complet betonat 
(25 cm grosime) şi asfaltat (7-9 cm grosime) 

din care 1.700 mp de clădiri – hale 
de zidărie şi structuri tip sandvici

Grup MGrup MARIANOARIANO 0744581261. 0744581261.

PRF PVL 000058

    S.C. ARCADA COMPANY S.A. 
societate activând în domeniul construcţiilor, îşi completează echipa cu: 

PRF MP 002538

• INGINER CFDP 

• INGINER GEODEZ

• SUDOR, LĂCĂTUŞ (construcţii metalice) 

• STRUNGAR 

• FIERAR-BETONIST 

• DULGHER

• MAŞINIST (utilaje pentru terasamente)

• MUNCITORI NECALIFICAŢI
Se oferă: salariu motivant, bonuri de masă, transport şi cazare - gratuit 

pentru şantierele din ţară, alte bonifi caţii.

Persoanele interesate vor depune CV-urile şi alte documente relevante 

la sediul fi rmei din str. Tecuci nr. 161, prin fax 0236462695 sau e-mail 

offi ce@arcadacompany.ro. 

Relaţii la telefon 0747083240.

COMMERCIAL PROPERTY:

LAND AREA:

TOTAL BUILD AREA:
Str. Nicolae Balcescu
nr. 17B, Bl.V3A, parter

PRF MP 002535

SPITALUL 
DE PNEUMOFTIZIOLOGIE 

cu sediul în Galaţi, str. Ştiinţei nr. 117,  Judeţul Galaţi, 

în conformitate cu prevederile  H.G. nr. 286/2011, cu modifi cările 

şi completările ulterioare, organizează concurs pentru ocuparea 

unor funcţii contractuale vacante pe perioadă nedeterminată, 

după cum urmează:

2 POSTURI DE INFIRMIER: 

Cerinţe şi condiţii de participare:

• Minim şcoală generală; 

• 6 luni vechime în activitatea de infi rmier;

• Curs de infi rmiere organizat de O.A.M.G.M.A.M.R. sau de fur-

nizorii autorizaţi de M.M.F.P.S. cu aprobarea M.S. - Direcţia Generală 

Resurse Umane şi Certifi care.

2 POSTURI DE ASISTENT MEDICAL GENERALIST 

CU STUDII PL/SSD/SS:

Cerinţe şi condiţii de participare:

• Diplomă de licenţă în specialitate/diplomă de absolvire a învăţă-

mântului superior de 3 ani în specialitate/Diplomă de şcoală sanitară 

postliceală sau diplomă de studii postliceale prin echivalare conform 

Hotărârii Guvernului nr. 797/1997; 

• Minim 6 luni vechime ca asistent medical generalist;          

• cunoştinţe operare PC; 

• diplomă de bacalaureat.

Concursul se va organiza la sediul unităţii Spitalul de Pneumoftiziolo-

gie Galaţi din  Str. Ştiinţei  nr. 117 conform calendarului următor:

- 08.07.2022, ora 14,00: data-limită pentru depunerea dosarelor;

- 21.07.2022, începând cu ora 09,00: proba scrisă. 

Datele susţinerii probei practice şi a interviului vor fi  afi şate odată cu 

rezultatele la proba scrisă.

Anunţul cu detaliile privind organizarea concursului se obţin de pe 

site-ul spitalului http://www.pneumogalati.ro sau la telefon: 

0236/460712 interior 210.

PRF MP 002537
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
Plopilor nr. 5, bl. H1, ap. 9, 

1647599150628/18.03.2022; 

16. CIRJAU ALIONA, Galati, str. 

Nicolae Deleanu nr. 24, bl. I, ap. 

45, 1645696451929/24.02.2022; 

17. CRISTEA DANIELA 

ALINA, comuna Vanatori, sat 

Costi, Aleea Soarelui 4 nr. 6, 

1640158021672/22.12.2021; 

18. DARABANA PAULA, comu-

na Umbraresti, sat Umbraresti 

Deal, str. Marin Preda nr. 532, 

1650378675548/19.04.2022; 

19. DEREBEI CARMELA 

VIOLETA, Galati, str. Regiment 

11 Siret nr. 38, bl. C29, ap. 19, 

1648191639340/25.03.2022; 20. 

DUMITRU CRISTIAN, Galati, str. 

Laminoristilor nr. 2, bl. G5, ap. 

184, 1640922525513/31.12.2021; 

21. FUDULACHE 

ION, comuna Varlezi, 

1650533308217/21.04.2022; 22. 

GLOTEANU DANIELA, Galati, 

str. Dimitrie Cantemir nr. 38, 

1648198312837/25.03.2022; 

23. GLOTEANU MARIA, 

Galati, str. Tecuci nr. 95, 

1648134680130/24.03.2022; 

24. HURMUZ GHEORGHE, co-

muna Brahasesti, sat Tofl ea, 

1125/06.06.2022; 25. HURMUZ 

GHEORGHE, comuna Brahasesti, 

sat Tofl ea, str. 10, nr. 20, 

1650269057280/18.04.2022; 26. 

IORDACHI ANAMARIA VIOLETA, 

comuna Vanatori, STR. Foltanul nr. 

113, 1650962430832/26.04.2022; 

27. IOSIF ANITA, comu-

  OFERTE 

DE SERVICIU 

• Caut urgent persoană pentru 

îngrijire bolnavă la pat, care 

locuieşte în Micro 18, lângă 

mag. Profi . Tel. 0744687634. 

(275081) 

   • Angajez vânzătoare cu ex-

perienţă la magazin alimentar. 

0751945171. (275100) 

 • Angajăm bucătar/ bucătă-

reasă pentru restaurant cu 

specifi c românesc. Program 

8 ore, duminica mereu închis. 

Tel. 0790462586. (275116) 

 • Societate de paza angajeaza 

agent securitate, tehnician insta-

lare sisteme antiefractie, dispecer, 

sofer interventie, agent interven-

tie. Relatii la telefon : 0755050470. 

(275126) 

 MATRIMONIALE  

 • Tânăr- 30 ani, din Galaţi, caut 

o fată singură pentru relaţie seri-

oasă, să locuim împreună, să fi e 

directă. 0755468336. (275109) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Expert contabil, evidenţe 

contabile, cenzor asociaţii. 

0722207522. (274813) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (275014) 

 • Execut tencuială manuală, fa-

ianţă, gresie, placări rigips, pla-

cări polistiren, gleturi, var, par-

chet laminat, zidărie. Telefon 

0748418145. (275016) 

 • Echipă renovări apartamente/ 

case, interioare+ exterioare, zu-

grăveli, gresie, faianţă, instala-

ţii sanitare, rigips, parchet etc. 

0741258882 (275017) 

 • Demolări, curăţenie grădini, 

debarasat moloz, turnări betoa-

ne. 0741258882, 0734497778 

(275018) 

 • Zugrăveli, rigips, parchet, fa-

ianţă, sanitare. 0742786145. 

(275115) 

 DIVERSE  

 • ANUNT Agenţia Judeţeană 

pentru Plăţi şi Inspecţie Socială 

Galaţi În temeiul art. 167, alin. 2, 

din Noul Cod de Procedura Civila, 

comunicăm că au fost emise în 

anii 2021 si 2022, acte adminis-

trative privind benefi ciile sociale 

pentru debitorii de mai jos. (nr. 

crt.,nume si prenume, adresa, nr. 

decizie de recuperare din data). 

1. ADASCALULUI NICOLETA, 

Galati, str. Drumul Viilor nr. 28K, 

1640926029047/31.12.2021; 

2. BAICULESCU VASILE, co-

muna Brahasesti, sat Tofl ea, 

1650270040423/18.04.2022; 

3. BALICA MARIUS, comu-

na Brahasesti, sat Tofl ea, 

str. Centrul Vechi nr. 130A, 

1644924312519/15.02.2022; 

4. CALIN VASILE, comu-

na Brahasesti, sat Tofl ea, 

1144/07.06.2022; 5. CALIN 

VASILE, comuna Brahasesti, 

sat Tofl ea, str. 10, nr. 48, 

1650366674947/19.04.2022; 6. 

CARACEBAN LILIA, Galati, str. 

Laminoristilor nr. 2, bl. G5, ap. 

63, 1640681384135/28.12.2021; 

7. CARACEBAN LILIA, Galati, str. 

Laminoristilor nr. 2, bl. G5, ap. 

63, 1640681010743/28.12.2021; 

8. CARACEBAN LILIA, Galati, str. 

Laminoristilor nr. 2, bl. G5, ap. 

63, 1640681309271/28.12.2021; 

9. CARTOFEANU ALA, Galati, 

str. Caisilor nr. 2, bl. A4, ap. 58, 

16553305275152/25.05.2022; 

10. CARTOFEANU ALA, Galati, 

str. Caisilor nr. 2, bl. A4, ap. 58, 

1653305169619/23.05.2022; 

11. CARTOFEANU ALA, Galati, 

str. Caisilor nr. 2, bl. A4, ap. 58, 

1653305207105/23.05.2022; 

12. CARTOFEANU ALA, Galati, 

str. Caisilor nr. 2, bl. A4, ap. 58, 

1653305023080/23.05.2022; 13. 

CHIRICUTA CORINA, Galati, str. 

Victor Papilian nr. 9, bl. I2, ap. 

116, 1648127897871/24.03.2022; 

14. CHIRITA IONEL, Galati, str. 

Nicolae deleanu nr. 24, bl. I, ap. 

45, 1650363189321/19.04.2022 

15. CIOBOTARU CONSTANTA 

MARICICA, Tecuci, Aleea 

na Brahasesti, sat Tofl ea, 

1645540776399/22.02.2022; 28. 

ISPAS ALINA VIVI, Galati, str. 

Laminoristilor nr. 2, bl. G5, ap. 63, 

1648135278704/24.03.2022; 29. 

IVAN MADALINA MIHAELA, Galati, 

str. Siderurgistilor nr. 42, bl. M4A, 

ap. 1, 1637236061138/18.11.2021; 

30. MANDII CELINA 

SILVIA, comuna Cosmesti, 

1647504621231/17.03.2022; 

31. MANOLE SILVIU, Targu 

Bujor, str. Victoriei nr. 38, 

1650962022832/26.04.2022; 

32. MUNTEANU FLORENTINA, 

str. Movilei nr. 91, 

1650380190613/19.04.2022; 

33. MUNTEANU FLORENTINA, 

str. Movilei nr. 91, 

1648230744939/25.03.2022; 

34. MUNTEANU PARASCHIVA, 

Galati, str. Democratiei nr. 6, 

1650379883276/19.04.2022; 

35. NASTAC MARTA, Galati, 

str. Naruja nr. 25, bl. C6, ap. 54, 

1644835438153/14.02.2022; 

36. NICOLAE GHEORGHE, co-

muna Brahasesti, sat Tofl ea, 

1650269434689/18.04.2022; 

37. PYRLOH INNA, Galati, str. 

Victor Papilian nr. 6, bl. A5, ap. 

13, 1653468597555/25.05.2022; 

38. POPOVICI GABRIELA 

LOREDANA, Galati, str. Drumul 

de Centura nr. 39G, bl. M5, ap. 

8, 1648197752088/25.03.2022; 

39. RADUCAN MARIUS, co-

muna Brahasesti, sat Tofl ea, 

1650270265847/18.04.2022; 

40. RAILEANU FLORENTINA 

RELA, comuna Schela, 

1648204653587/25.03.2022; 41. 

SANDU MADALINA NINA, Galati, 

str. Closca nr. 13, bl. PS9, ap. 

77, 1647834108983/21.03.2022; 

42. SERBAN BOGDAN 

CONSTANTIN, Galati, str. 

Lebedei nr. 8, bl. A27, ap. 11, 

1650364008550/19.04.2022; 

43. STOICA ANGELICA, co-

muna Brahasesti, sat Tofl ea, 

1650369860218/19.04.2022; 44. 

TIMPA GABRIELA ALEXANDRA, 

Galati, str. Lebedei nr. 21, bl. A22, ap. 

40, 1648045653509/23.03.2022; 

45. TIRON MARIUS, comuna 

Valea Marului, sat Mandresti, 

str. Vasile Onaca nr. 19, 

1650962153033/26.04.2022; 46. 

TUDORIE NATALIA, Galati, str. 

Armata Poporului nr. 14, bl. L5, ap. 

20, 1640925001483/31.12.2021; 

47. VRINCEANU DOINA, Galati, 

str. Brailei nr159, bl. A6, AP. 88, 

1647507975601/17.03.2022. 

(275127) 

 COMEMORĂRI  

 • Azi se împlinesc 3 ani 

de când ai plecat dintre noi. 

Nu te voi uita niciodată, 

CĂLIMAN MIOARA. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace! Costel C. (275119) 

Data pla ni fi cată Data pla ni fi cată 

pentru retragerepentru retragere

Durata planifi cată Durata planifi cată 

(interval)(interval)

Instalaţii retrase / Instalaţii retrase / 

Locaţia (localitatea+străzi)Locaţia (localitatea+străzi)

04.07.2022 08.30 – 15.30
Loc. Foltesti – zona intrare 
dinspre Galati;

05.07.2022 08.30 - 15.30 Loc. Foltesti – zona spre Vest, camp;

05.07.2022 09.00 – 14.00
Loc. Sat Costi - zona DN 26 din 
dreptul SC Overtaz SRL pana la 
intersectia cu strada Presei inclusiv;

05.07.2022 08.30 – 16.30 Loc. Umbraresti;

06.07.2022 08.30 – 15.30 Loc. Foltesti – zona iesire spre Oancea; 

06.07.2022 11.30 – 15.30

Loc. Vanatori - zona de o parte si 
de alta a DN 26 portiunea cuprinsa 
intre intrarea in localitate Vanatori 
(ferma B4 Iricad) si zona tractoare 
Belarus;

06.07.2022 08.30 – 15.30
Loc. Smardan - zona: (Scoala, 
Primarie, cuib de barza pe DJ cu 
strazi adiacente);

06-07.07.2022 08.30 – 15.30 Loc. Gohor – partial;

07.07.2022 09.00 – 13.00
Loc. Vanatori – Sat Costi (zona 
cuprinsa intre strada Pelicanului si 
strada Lebedei);

07.07.2022 08.30 – 15.30
Loc. Foltesti – zona spre Vest, 
camp;

08.07.2022 08.30 – 15.30 Loc. Foltesti – zona centru

ÎNTRERUPERI PROGRAMATE
04 - 08.07.2022 DEER SA 
Cluj Napoca, Sucursala Galaţi

Informaţii actualizate despre întreruperile planifi cate în alimentarea cu energie electrică sunt dispo-
nibile şi pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi. Ne cerem scuze pentru 

neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt însă necesare pentru asigurarea unei bune 
funcţionări a instalaţiilor. Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau telverde 0800 500 205.

PRF MP 002536

PRF PVL 000032

PRF PVL 000035
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Galaţi

Soarele

răsare

 35:21 am

apune

59:00 pm

Timişoara

33 1616

Cluj

31 1515

Bucureşti

31 1818

Galaţi

31 2020

Constanţa

27 2020

Braşov

24 1212

Londra

19 1111

Paris

23 1414

Madrid

28 1414
Roma

39 2020

Chişinău

31 1717

cronologieologie

iunie

27

1574  u Încetează din viaţă GIORGIO 
VASARI (n. 1511), pictor, arhitect, 
istoric de artă italian, nume de 
referinţă în istoria artei renascentiste.
1885 u Inventatorii americani 
Chichester şi Charles S. Tainter au 
patentat gramofonul.
1893 u Se naşte ION MARIN 
SADOVEANU (m. 1964), prozator, 
poet, dramaturg, eseist, teatrolog, 
traducător.
1902 u Se naşte PETRE VANCEA 
(m. 1986), medic, membru al 
Academiei Române.
1923 u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN C. ARION (n. 1855), 
jurist, om politic, membru de 
onoare al Academiei Române.
1925 u Se naşte  GH. S. 
ŞTEFĂNESCU (m. 1992, la Galaţi), 
publicist, istoric literar, pedagog.
1936 u Se naşte SERGIU PAVEL 
DAN, critic şi istoric literar, eseist, 
laureat cu Premiul Academiei 
Române.
1941 u Se naşte KRZYSZTOF 
KIESLOWSKI (m. 1996), regizor, 
scenarist, actor, producător 
polonez, unul dintre marii artişti 
ai primului secol de cinema.
1955 u Se naşte ISABELLE ADJANI, 
actriţă franceză, laureată cu mai 
multe premii.
1970 u Încetează din viaţă VICTOR 
N. VÎLCOVICI (n. 1885, la 
Galaţi), matematician, membru al 
Academiei Române. Este considerat 
creatorul hidrodi namicii şi 
aerodinamicii moderne româneşti.
1997 u Încetează din viaţă 
ZENAIDA PALLY (n. 1919), 
mezzosoprană.
2001 u Încetează din viaţă 
JACK LEMMON (n. 1925), actor 
american de teatru şi film, laureat 
cu Premiul Oscar, cu alte premii.
2011 u Banca Naţională a pus în 
circulaţie, în scop numismatic, o 
monedă de argint dedicată aniver-
sării a 150 de ani de la stabilirea 
stemei Principatelor Unite, Mol-
dova şi Ţara Românescă. 

Bud Spencer, actor 
şi înotător olimpic

Bud Spencer, cunoscut mai ales 
din fi lmele în care a jucat rolul co-
misarului Piedone (născut [Carlo 
Pedersoli] pe data de 31 octombrie 
1929 în Napoli – decedat 27 iunie 
2016), a fost în tinerețe un înotător 
profesionist de succes. Astfel, Bud 
Spencer a fost primul sportiv itali-
an care a parcurs înot 100 metri în 
timpul record de 59,5 secunde, sti-
lul liber, performanță înregistrată 
la data de 19 septembrie 1950. La 
Jocurile Mediteraneene din anul 
1951, desfășurate în Alexandria, 
Egipt, Bud Spencer a câștigat me-
dalia de argint la proba de 100 
metri, stilul liber. A participat și 
la Olimpiada de la Helsinki, care 
a avut loc în anul 1952 și unde a 
ajuns în semifi nale, performanță 
repetată patru ani mai târziu, la 
Jocurile Olimpice de la Melbour-
ne. A făcut parte și din echipa de 
polo a Clubului SS Lazio, cu care 
a câștigat campionatul intern în 
anul 1954. Pentru performanțele 
sale sportive, Bud Spencer a fost 
medaliat, la data de 17 ianuarie 
2005, cu Caimano d’Oro de către 
Federația Italiană de Înot.

Cariera actoricească a lui Bud 
Spencer a început în anul 1949, în 
comedia de scurtmetraj intitula-
tă ”Quel fantasma di mio marito”. 
După 10 ani în care a interpretat 
roluri secundare, în anul 1959, 
Bud Spencer avea să-l întâlnească 
pe platourile de fi lmare pentru 
”Hanibal” pe actorul italian Te-
rence Hill, alături de care va fi l-
ma peste 20 de fi lme de acțiune-
comedie, devenind cunoscut în 
întreaga lume.

În anul 1967, Carlo Pedersoli 
și-a schimbat numele de sce-
nă, devenind Bud Spencer – o 

combinație dintre numele berii 
sale favorite, Budweiser, și nu-
mele actorului său preferat, Spen-
cer Tracy. Tot în anul 1967 apare 
primul fi lm care i-a avut pe afi ș 
pe Bud Spencer și Terence Hill, 
intitulat ”God Forgives... I don’t”. 
Au urmat, printre altele, rolurile 
din peliculele ”Ace High”, ”Boot 
Hill”, ”Trinity Is Still My Name”, 
”Watch Out, We’re Mad”, ”Odds 
and Evens”, ”Go for It!”, ”Trouble-
makers”. Bud Spencer a jucat și în 

zece fi lme fără ca Terence Hill să-i 
fi e alături, printre care ”The Five 
Men Army”, ”Flatfoot”, ”Banana 
Joe”, ”Superfantagenio”. Pentru 
unele dintre peliculele amintite 
Bud Spencer a scris scenariul. În-
tre anii 1991 și 1993, Bud Spencer 
a interpretat rolul detectivului 
Jack Castello, în serialul de tele-
viziune ”Extralarge”.

Pe lângă înotător și actor, Bud 
Spencer a fost și pilot profesionist 
de avion și elicopter. . V.G.

OAMENI DE SEAMĂ . PORTRETtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

CALD. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  în mare parte înnorat. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 31 grade Celsi-

us, iar pe timpul nopţii, mercurul în termo-

metre va coborî până la circa 20 de grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de circa 

14 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 16 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 762 mm coloa-

nă de mercur, iar umiditatea nu va depăşi 

valoarea de 47 la sută.  . surse online

meteo 27 iunie România & Europa 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia 
„Ekphrasis. Spaţii în mişcare“, a artistului 
Constantin Rusu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă Expoziţia „Memoria culorilor“, de 
Teodor Vişan.
Casa Memorială „Costache Negri“ u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“.
Muzeul de Istorie şi u

Lapidarium  Expoziţiile: „Apel la memorie: 
victimele războaielor“, „Lumea păpuşilor - o 
lume minunată“, „Elemente de port popular 
românesc“, „Repere arheologice la Dunărea 

de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: 

„Feeria cristalelor“, „Biodiversitatea“, 
„Specii invazive din România“, „Pe culmile 
Carpaţilor“, „Flori subterane din România“, 
„Lumea colecţiona rilor de natură“, “Curiozi-
tăţi din lumea moluştelor”. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză 
pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi 
10,00-14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BURLACU.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să afl aţi că trebuie 

să faceţi o călătorie neplanifi cată 

în interes profesional.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Azi, este indicat să evitaţi orice 

fel de speculaţii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Intenţia de a vă căuta ceva de 

lucru peste program este de bun 

augur.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este indicat să vă luaţi azi timp 

să staţi departe de ceilalţi şi să 

vă faceţi o nouă strategie.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Speculaţiile fi nanciare sunt de 

evitat în această perioadă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

S-ar putea să fi ţi nemulţumit 

din cauza unor schimbări 

neaşteptate în plan profesional.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este posibil să fi ţi pus în faţa 

unei alegeri difi cile.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Relaţiile sentimentale ar trebui 

să fi e foarte bune.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Zi extrem de bună pe axa 

relaţională.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este posibil să încasaţi o sumă 

importantă care vi se cuvine.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă recomandăm să aveţi răbdare 

cu cei din jur.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este posibil să se ivească ocazia 

de a porni o afacere nouă.

horoscop
27 iunie

fi lmul zilei
LUNI, 27 IUNIE 

remember
Samson Bodnărescu (1840-1902)

Scriitorul Samson 
Bodnărescu s-a născut pe 
27 iunie 1840, în comuna 
Gălăneşti, judeţul Suceava. 
A făcut studiile liceale 
la Rădăuţi şi Cernăuţi, 
luându-şi bacalaureatul 
în anul 1865, apoi studiile 
universitare la Iaşi, Viena şi 
Berlin. Şi-a luat doctoratul, 
în 1870, la Universitatea 
din Giessen, Germania. 
Studiile în străinătate s-au 
datorat societăţii „Junimea”, 
Bodnărescu fi ind remarcat de 

Titu Maiorescu. Întors în ţară, 
a fost bibliotecar la Biblioteca 
Centrală din Iaşi, director al 
Şcolii „Vasile Lupu” din Iaşi şi, 
din 1879, director al Liceului 
„A. Başotă” din Pomârla, lângă 
Dorohoi, rămânând în această 
funcţie până la sfârşitul vieţii.

Junimist, prieten cu Mihai 
Eminescu, Samson Bodnărescu 
a debutat în revista „Convorbiri 
literare”, în anul 1867, cu o 
povestire de factură romantică, 
publicând apoi versuri şi piese 
de teatru. A mai colaborat cu 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

60 CM

132 CM

188 CM

- 22 cm

- 20 cm

- 9 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

188 CM

153 CM

130 CM

- 7 cm

- 6 cm

- 3 cm

 REGELE TRIADELOR
NAŢIONAL TV. ora 21,00, acţiune, 

thriller, 2010, Hong Kong

Cu: Xin Xin Xiong, Simon Yam u

Titlu original: Mit moon  u Când şeful mafiei 
din Hong Kong este executat în China pentru 
falsificare de bani, haosul se dezlănţuie printre 
mafioţi pentru stabilirea supremaţiei. 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 27 iunie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 26 iunie

PRF PVL 000022

poezii, epigrame şi la „Arhiva” 
şi „Semănătorul”. Poeziile sale 
au fost publicate în volumul 
„Din scrierile lui Bodnărescu”, 
în anul 1884, poezii grupate în 
ciclurile „Epigramele”, „De la 
câmp”, „Poezii didactice”.

S-a stins din viaţă la 3 martie 
1902. . V.G.

07:00 Telejurnal matinal

07:16  3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Exclusiv în România

11:50 Nepieritorii

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
19:00 Dincolo de alb şi negru

20:00 Telejurnal

21:00 Referendum                    

cu Mihai Rădulescu

22:00 Referendum                           

cu Mihai Rădulescu

23:00 Nocturne

00:00 Info+, Ştiri, Sport, Meteo

00:35 Referendum 

cu Mihai Rădulescu

03:10 Telejurnal

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Arta războiului

SUA, Acţiune, Thriller
00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Un poliţist şi trei sferturi! 

(R)

SUA, Acţiune, Comedie
02:30 I Like IT

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Temptation Island -  

Insula iubirii

00:00 Observator

00:30 Zi după zi

SUA, Dramă, Romantic
02:30 Observator (R)

03:30 Poveşti de familie (R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă

07:55 Tânărul Sheldon

08:15 Extinct: Călătoriile 

gogoşelelor

09:40 Haita noastră

11:20 Space Jam: O nouă eră

13:15 Matrix Renaşterea

15:40 Venom: Să fi e carnagiu

Acţiune, Aventuri, SF
17:15  Drumul terorii

19:05 Euforia

SUA, Dramă
20:00 Westworld

Dramă, Mister, SF, Western
21:00 Însoţitoarea de zbor

SUA, Comedie, Dramă, 
Mister, Thriller

21:45 Lumea fi nanciară

Dramă
22:35 Respect

SUA, Canada, Biografic, 
Dramă, Muzical

00:55 Cel mai fericit anotimp

Comedie, Romantic
02:35 Sindromul Baumbacher

Comedie, Dramă
04:00 Irma Vep

07:00 Generaţia Fit

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Mic dejun cu un campion

09:00 Comisarul Rex (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

19:10 Comisarul Rex

20:00 Reteaua de idoli

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Câştigă România!

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Comedie, Dramă, Romantic
00:00 In direct cu viaţa (R)

01:10  Cianura şi picătura de 

ploaie (R)

03:00 Ora de ştiri (R)

04:00 România…în bucate (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Ramo

Turcia, Dramă
01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:15 Casa iubirii (R)
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Aici e de stat!
(Descoperiţi 12 noţiuni tematice)

ORIZONTAL: 1) … 2) … - … 3) … - Simbol pentru magneziu. u

4) … -… 5) Picat la mijloc! – La ieşirea din sătuc! – Cefe 

răsucite! 6) … 7) … - Pat gol! 8) Iritat la faţă! – Stăpân fără 

inimă! - … 9) … - … 10) A ocupa o locuinţă - …

VERTICAL: 1) Arborele de cauciuc – Omul fără identitate. u

2) Loc special lângă boxa unui cal de curse – Inelat la păr. 

3) Zonă scăpată de apa în exces. 4) Coastă abruptă de 

deal – American Medical Student Association (siglă). 5) 

Armată cotropitoare. 6) Siglă pentru ”Association de la 

Construction du Saskatchevan-Canada” – Spaţiu infi nit…

la înălţime – Prinse în asediu! 7) Sticlă opacă – Băţ dat 

peste cap! 8) Început de emisie! – Zambia Federation of 

Employers (siglă) – Vaca unei zeiţe egiptene. 9) Egal cu zero 

– Cucernic la slujbă. 10) Taman Nasional Gunung Leuser-

Indonezia (siglă) – Scândurică pentru protejarea unui 

membru fracturat.

uDicţionar: AHE.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
La mai…mare

Cutezătoare

Reluat 
ca la carte

...

...

Ninși 
de vreme

O farmacie 
pentru voi

Gumă 
de mestecat 

pt. copii

Uimire

Insucces

Luat 
de soţie

Femei prost 
crescute

Reluat 
ca la carte

Acţiune 
de început

Singuri!

Însoţite de 
mai bine

Alesul 
pe calculator

Nu știu, 
la nivel înalt

Poartă 
fi nă

...

Râlă în 
încurcătură!

...

Trasă 
cu tunul

Sunt 
de apreciat

Singură!

Strofă 
cântată la 
biserică

Rea 
de gură

Ceea 
ce ne trebuie

Unu!

Cură 
la Amara!

A 
da colţul

Organizaţie 
de copii

Inimă 
de mamă!

Primii 
atomi!

Unică!

Tunică!

Singuri!

Lecţie 
de casă

Marea 
Galbenă

4 7 8

9 7 5

2 6 3

2 9

8 1 3

7 5 6

3 2

9 8

5 1

3 1 5 7

9 6 2

4

5 2 1 6

9 7 4

1 8

3 5

7 4 2

6 8 3

glume
Vasile Ghica 

1
- M-am certat cu nevastă-mea. 
- De ce?
- De la concediu. Eu vreau să-l 
fac în Caraibe, iar ea vrea să 
vină neapărat cu mine. 2

- Se poate învăţa dragostea 
din cărţi?
- În principiu, da. Dar aţi 
citi cărţi de bucate, ca să vă 
săturaţi?

reţeta zilei
Paste vegane 
cu sos 
de leurdă 

INGREDIENTE. 2-3 roșii, feliate, ulei de 

măsline, piper, sare, 400 g paste vegane, 2 legături 

leurdă, 1 legătură pătrunjel, 1 ardei iute, 7-8 căţei de 

usturoi, ulei de măsline, sare, piper.

PREPARARE. Pune roșiile feliate într-un vas 

de copt și stropește-le cu ulei de măsline. Asezonea-

ză cu sare și piper, apoi dă-le la cuptor 20 de min, la 

1700C.Între timp, fi erbe pastele în apă cu sare și cu un 

pic de ulei de măsline. Pasează leurda împreună cu 

pătrunjelul, ardeiul iute, usturoiul, adăugând și un pic 

de ulei, sare și piper. Transferă pastele pe o farfurie, 

iar peste ele așază roșiile felii coapte. Servește cu sos 

verde. . A.F. 

tv
mania
Doamne, 
poţi mai mult!

u Căzătură. „Gospodi, 
pomiluy!” – „Doamne, 
miluieşte!”, cânta duios corul 
când Kiril a alunecat şi s-a 
scurs pe cele câteva trepte 
ale amvonului, cu picioarele 
înainte. „Dumnezeu nu bate 
cu băţul”, a fost primul meu 
gând la vederea imaginilor, 
pentru ca un neuron mai puţin 
dus pe la biserică să strige din 
spate: „Hai, Doamne, că poţi 
mai mult! Cu Scările Inca nu 
vrei să încerci, totuşi”. Uite-
aşa fac păcate! Dar nu m-am 
putut abţine să nu mă hlizesc 
la imaginile cu Patriarhul Kiril 
al Moscovei și al Întregii Rusii 
care a alunecat și a ajuns, într-o 
fracţiune de secundă, întins 
pe spate, în timpul sfi nţirii 
noii biserici a credincioșilor 
Petru și Fevronia de Murom, 
din Novorossiisk. Preluate de 
Digi24 şi nu numai, imaginile 
au devenit virale. Totul s-a 
petrecut atât de repede, încât 
nimeni nu l-a putut prinde, 
dar s-au năpustit să-l ridice, 
în vreme ce televiziunea 
care transmitea ceremonia a 
comutat imaginea la exterior. 
Protodiaconul Bisericii 
Ortodoxe Ruse, Andrei Kuraev, 
a scris pe canalul său Telegram 
că patriarhul Kiril a căzut 
în timp ce părăsea amvonul, 
alunecând pe podeaua de 
marmură şi că s-a rănit la 
spate: „Mitropolitul Grigore 
și episcopul local Theognost 
se uitau vinovat la patriarh 
și așteptau o reacţie. Dar de 
vină sunt restricţiile legate de 
coronavirus, din cauza cărora 
patriarhul nu permite să fi e 
atins”. Pentru susţinerea faţă de 
Putin şi a crimelor din Ucraina, 
Kiril merită mai mult... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

PRF PVL 000001
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LUNI  . 27 IUNIE 2022

La Galaţi, ceremonie La Galaţi, ceremonie 
în cinstea drapelului în cinstea drapelului 
naţional naţional 

ANCA SPÂNU  
anca@viata-libera.ro 

Câteva sute de gălăţeni au luat 

parte, duminică, 26 iunie 2022, 

de Ziua Drapelului, la ceremonia 

organizată la Galaţi în cinstea 

unuia dintre cele mai vechi 

simboluri ale unităţii naţionale, 

tricolorul românesc.

Copii de toate vârstele, cu 
părinţii sau bunicii, tineri şi 
vârstnici, gălăţenii au fost în-
tâmpinaţi cu drapele arborate 
la intrarea principală în Grădina 
Publică, în timp ce steagul care 
urma să fi e ridicat pe catarg aş-
tepta, în mâinile militarilor, să 
fi e ridicat spre albastrul cerului 
de iunie, după ce fusese sfi nţit la 
Catedrala Arhiepiscopală, într-o 

slujbă specială, fi ind apoi pur-
tat într-o procesiune spre locul 
ceremoniei.

Au participat reprezentanţi 
ai instituţiilor de cultură şi ai 
autorităţilor civile, precum şi ai 
structurilor militare din Galaţi, 
Garnizoana, Inspectoratul pen-
tru Situaţii de Urgenţă, Inspec-
toratul de Jandarmi Judeţean, In-
spectoratul de Poliţie Judeţean. 
Fanfara şi doi artişti ai Centrului 
Cultural „Dunărea de Jos“ au sus-
ţinut un scurt program artistic 
la încheierea ceremoniei. Cele 
mai emoţionante momente au 
fost binecuvântarea drapelului 
şi omagiul adus acestuia de către 
ofi cialităţile prezente, precum şi 
intonarea Imnului de Stat, care 
a însoţit ridicarea drapelului pe 
catarg.   .  foto Anca Spânu

ÎN GRĂDINA PUBLICĂ, ÎN PREZENŢA A CÂTEVA SUTE DE PERSOANE  . OMAGIU

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 iunie - 2 iulie 2022

26

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

26 luni

27 iunie - 2 iulie 2022

PRF PVL 000035

MAI MULTE ZONE 

DIN GALAŢI - 

FĂRĂ CURENT 
ÎNTRERUPERI. Compania 

Distribuţie Energie Electrică România 

(DEER) – Sucursala Galaţi anunţă 

mai multe întreruperi programate ale 

alimentării cu energie electrică, în 

această săptămână, în municipiul și 

judeţul Galaţi. > pag. 03

IA ROMÂNEASCĂ, 

ÎN PATRIMONIUL 

UNESCO  
POSIBILITATE. Senatorul PNL 

Liviu Brătescu spune că ia românească 

are toate şansele să intre în patrimoniul 

mondial UNESCO, la fi nalul acestui an, 

prin înscrierea în „Lista reprezentativă 

a elementelor de patrimoniu cultural 

imaterial al umanităţii“. > pag. 06
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